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I přes koronakrizi
se musí město
nadále rozvíjet

Co se událo 
v Opavě  
v loňském roce?

Tříkrálovou sbírku 
můžete podpořit 
několika způsoby
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AŽ 70%
ZIMNÍ SLEVY

Bezplatná linka: 800 111 445

Olomoucká 79, Opava 1
zastávka trolejbusu „Nemocnice“

Po - Pá: 8.00-17.00
(bezbariérový přístup, parkoviště)

Rozvoz pomůcek ZDARMA, 
na poukaz i za hotové

Děkujeme všem klientům  
za důvěru v roce 2020.  

V tom letošním Vám přejeme 
hlavně pevné zdraví,  

vnitřní klid a optimismus.

Upozornění:
Ve dnech 4. - 5. 1. 2021 bude prodejna 

uzavřena z důvodu inventarizace.  
Děkujeme za pochopení.

PF 2021

Provoz a ekonomika dopravy

Informační technologie

Ekonomické lyceum

Obchodní akademie
Marketing a logistika

www.oa-opava.cz

„Nejlepší

škola je ta,

která

inspiruje.”

 Velký výběr tlačítkových a seniorských telefonů

 Veškeré opravy mobilních telefonů

 Prodej příslušenství k mobilním telefonům

KupTelefon.cz
SERVIS A PRODEJ
MOBILNÍCH TELEFONŮ

Dolní náměstí 21, Opava

www.KupTelefon.cz
775 44 55 44
info@kuptelefon.cz
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Vážení Opavané,
společně otevíráme první vydání zpravodaje 

Hláska roku 2021. A co si v něm můžete přečíst? 

Třeba o tom, že zastupitelé schválili náš návrh 

rozpočtu a seznam investičních akcí na tento 

rok. Přestože jsme uprostřed světové ekono-

mické krize, snažíme se co nejvíce investovat 

a pokračovat na našich velkých projektech, kte-

ré podle nás Opava potřebuje. Letos se začne 

stavět parkovací dům u východního nádraží, 

který konečně vyřeší problematické parková-

ní. Zrevitalizujeme zbytek městských domů, 

kulturní dům ve Zlatníkách a sídliště v Kylešovi-

cích. Začneme budovat tolik potřebnou kanali-

zaci v Komárově a Suchých Lazcích, opravíme 

další školy a školky (například ZŠ Komárov, ZŠ 

Malé Hoštice, MŠ Podvihov, MŠ Mostní) a ně-

kolik světelných křižovatek včetně semaforů. 

Přistavíme další patro v penzionu pro seniory. 

Podrobněji si o tom můžete přečíst na násle-

dujících stránkách. Díky těmto investicím bu-

deme Opavu i nadále rozvíjet a současně tím 

podpoříme i místní ekonomiku.

Na začátku roku otevřeme novou cestu, kte-

rá povede z kruhového objezdu na Krnovské 

ulici do Městských sadů. Cesta k hale, na 

fotbalový stadion či ke koupališti se urychlí, 

a dostupnost sportovně-rekreační zóny se 

tak zjednoduší. Ani letos jsme na vás neza-

pomněli s „Nápady pro Opavu“ a už se moc 

těším, jaké vaše zajímavé projekty zrealizu-

jeme.

Leden tradičně patří Třem králům a jejich 

sbírce určené pro ty, kdo neměli v životě to-

lik štěstí. Každý rok Opavané ukázali, že mají 

velké srdce a osudy potřebných jim nejsou 

lhostejné. Věřím, že tomu tak bude i letos.

Rok 2020 je za námi. V přehledu uvnitř čísla 

najdete, co vše se za tento rok událo. A třeba 

zjistíte, že vše nebylo jen o koronaviru, rouš-

kách, dezinfekcích a zavřených obchodech. 

Přestože nás tato slova budou ještě nějakou 

dobu provázet, moc bych si přál, aby co nej-

dříve byla minulostí. Přeji vám všem hodně 

zdraví, radosti, lásky a optimismu do roku 

2021.

Tomáš Navrátil
primátor
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Foto: Václav Skuplík

R
ok 2020 byl hospodářsky celosvětově 

rokem velmi špatným, epidemie koro-

naviru se podepsala na ekonomických 

ztrátách snad ve všech sférách. Sestavit roz-

počet města na příští rok, aby se nezastavil 

jeho rozvoj a nemusely se rušit ani plánova-

né investiční akce, tak bylo ještě mnohem 

těžší než v letech minulých. Vždyť třeba jen 

na sdílených daních přijde město vinou covi-

du o téměř 130 milionů korun.

Rozpočet na rok 2021 schválili na svém zase-

dání 7. prosince 2020 zastupitelé. Počítá na 

straně příjmů i výdajů s částkou o celkovém 

objemu 1,624 miliardy korun, kdy v příjmech 

bylo nutné chybějících 400 milionů pokrýt 

penězi z úvěru. Jeho přijetí odsouhlasili za-

stupitelé už loni v září. Jen na plánované 

investiční akce je v rozpočtu vyčleněno 

490 milionů korun (pozn.: s DPH, která bude 

u akce kanalizace Komárov a Suché Lazce 

vrácena ve stoprocentní výši, je to více než 

550 milionů). Úvěr si město vezme právě 

na jejich předfinancování, již při vypisování 

výběrového řízení je totiž nutné mít zajiště-

no celé financování jednotlivých projektů. 

„Jedná se o úvěr revolvingový, to znamená, že 

po získání dotace můžeme peníze použít na 

splátku vyčerpané jistiny,“ vysvětlil primátor 

Tomáš Navrátil s tím, že zůstatek ke splácení 

od konce roku 2023 by měl tvořit maximálně 

200 milionů.

Pokud by město k čerpání úvěru nepři-

stoupilo, nemohla by se řada investičních 

akcí realizovat. „V letošním roce přijdeme 

v souvislosti s koronavirovou pandemií jen 

na sdílených daních o 128 milionů korun, fi-

nanční ztráty se projeví i v dalších oblastech. 

Navíc musíme očekávat výpadek i v dalších 

letech. Samozřejmě, že pracujeme se všemi 

možnostmi úspor, jak v provozu u nás na 

úřadě, tak v našich organizacích a obchod-

ních společnostech. Peníze přesto chybět 

budou, investice bychom ale opravdu velice 

neradi zastavovali,“ uvedl primátor Tomáš 

Navrátil. 

Seznam jednotlivých investičních akcí je 

uveden v článku níže. O případných změ-

nách v plánovaných projektech bude vedení 

radnice rozhodovat v průběhu roku, podle 

aktuální finanční situace města.

Rozpočet počítá s daňovými příjmy ve 

výši 937,8 milionu, nedaňovými o objemu 

144,6 milionu a kapitálovými v částce nece-

lých 32 milionů. 

Na straně výdajů se u výdajů běžných počí-

tá s částkou 979,5 milionu korun, zde jsou 

zahrnuty náklady jednotlivých odborů ma-

gistrátu, neinvestiční příspěvky zřízeným 

organizacím, městským částem, obchodním 

společnostem, dotace na sport a podob-

ně. Kapitálové výdaje pak dosahují částky 

606,7 milionu korun.

Provoz technických služeb vyjde město na 

131 milionů korun, dopravnímu podniku 

připadne 90 milionů. Slezské divadlo bude 

hospodařit s 80 miliony, Opavské kulturní 

organizaci připadne 17 milionů a Knihovna 

Petra Bezruče získá 17,3 milionu korun. Do 

kasy městské policie putuje 40,4 milionu. 

Do Slezského fotbalového clubu jde na sport 

mládeže a mužů 10 milionů korun, dalších 

5,3 milionu spolkne provoz. Basketbalový 

klub Opava má na sport 8 milionů a na pro-

voz 1,6 milionu korun. Necelých 5 milionů je 

určeno na sport mládeže, mužů a žen v Ho-

kejovém klubu Opava, na provozní náklady 

je vyčleněno 8 milionů korun.

Necelých 47 milionů korun si rozdělí osm 

městských částí. „Rád bych na tomto místě 

poděkoval starostům všech městských čás-

tí, se kterými jsme se dohodli na novelizaci 

statutu. Ta obsahuje přechodné ustanovení, 

kterým se výsledný rozpočet městských částí 

na rok 2021 snižuje o 5 %. Městské části nám 

tímto svým přístupem pomáhají řešit ztráty 

způsobené pandemií, čehož si velice vážím,“ 

uzavřel primátor Tomáš Navrátil s tím, že 

celý rozpočet je zveřejněn na webových 

stránkách města.  (lad)

I přes koronakrizi se musí město rozvíjet 
Zastupitelé schválili rozpočet na rok 2021

Seznam investičních akcí na rok 2021

N
íže přinášíme stručný přehled inves-

tičních akcí, na které byly vyčleněny 

finanční prostředky z rozpočtu na 

rok 2021. Částky uvedené u jednotlivých 

akcí jsou částky předpokládané. Přesněji lze 

náklady vyčíslit vždy až po vysoutěžení kon-

krétní veřejné zakázky. Některé akce budou 

realizovány pouze v případě získání dotace. 

Splašková kanalizace pro Komárov
a Suché Lazce (353,1 milionu Kč)

Jedná se o výstavbu nové splaškové kanali-

zace ve dvou městských částech (na snímku) 

včetně výstavby čistírny odpadních vod. Na 

realizaci získalo město dotaci ze Státního 

fondu životního prostředí ve výši cca 163,5 

milionu korun. U této akce bude uplatněn 

odpočet DPH ve výši 100 %. 

Aktuality
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Revitalizace domů Hrnčířská 3, 5, 7, 9, 11
a Masarykova 14 (44,8 milionu Kč)

Jedná se o revitalizaci obvodového pláště 

bytových domů, tj. výměnu oken a dveří 

a zateplení obvodových stěn včetně fasády. 

Městu byla přiznána dotace v rámci výzvy In-

tegrovaného regionálního programu (IROP) 

ve výši 13 milionů korun. 

Revitalizace domů Hobzíkova 31, 33
(11,4 milionu Kč) 

Jedná se o revitalizaci obvodového pláště 

bytových domů, tj. výměnu oken a dveří 

a zateplení obvodových stěn včetně fasá-

dy. Město podalo žádost o dotaci v rámci 

výzvy IROP, ta by mohla pokrýt cca 3 mi-

liony.

Veřejné prostranství sídliště Kylešovice,
III. etapa (19,5 milionu Kč)

Jedná se o revitalizaci veřejného prostranství 

sídliště 17. listopadu, a to chodníků, veřej-

ného osvětlení a parkovacích míst v rámci 

plánu regenerace sídliště Kylešovice. Město 

bude žádat o dotaci v rámci výzvy Minister-

stva pro místní rozvoj, která by se měla pohy-

bovat ve výši 6 milionů. 

Novostavba hasičské zbrojnice v Kylešovi-
cích (54,7 milionu Kč)

Jedná se o výstavbu nové budovy hasičské 

zbrojnice, současná již nevyhovuje prostoro-

vým nárokům. Akce bude realizována pouze 

za předpokladu, že se městu podaří získat 

dotaci.

Revitalizace budovy ZŠ Malé Hoštice
(12 milionů Kč)

Jedná se o zateplení obvodových stěn ob-

jektu včetně architektonického řešení fasády 

a rekonstrukci střech a systému bleskosvodu. 

Revitalizace budovy MŠ Mostní
(3 miliony Kč)

Jedná se o výměnu oken a zateplení obvo-

dových stěn objektu mateřské školy včetně 

architektonického řešení fasády.

Výstavba mostu na ulici Písková
(8,5 milionu Kč)

Jedná se o demolici stávajícího mostu přes 

vodní tok Velká, který je ve velmi špatném 

stavu a je již uzavřen, a výstavbu mostu no-

vého včetně úpravy přilehlých komunikací 

a opevnění koryta. 

Veřejné osvětlení Mostní, Fifejdy,
Wolkerova (3,7 milionu Kč)

Jedná se o výstavbu nového veřejného 

osvětlení. To stávající je umístěno na sto-

žárech společnosti ČEZ, která bude v dané 

lokalitě provádět kabelizaci, proto vyzvala 

město k demontáži stávajících svítidel a ka-

belů. 

Rekonstrukce budovy ZŠ Komárov
a vestavba učeben (42,2 milionu Kč)

Jedná se o celkovou rekonstrukci stávajícího 

objektu základní školy zahrnující dispozič-

ní úpravy objektu včetně vestavby učeben 

v půdním prostoru. Budova získá nová okna, 

dveře i fasádu včetně jejího zateplení.

Víceúčelové hřiště na sídlišti Olomoucká 

(2,2 milionu Kč)

Jedná se o rekonstrukci stávajícího hřiště 

v dané lokalitě, které je již v nevyhovujícím 

stavu, a jeho přestavbu na hřiště víceúčelové. 

Kulturní dům Zlatníky (15 milionů Kč)

Jedná se o celkovou rekonstrukci tří objektů 

bývalé Jednoty, v nichž v jedné sídlí kulturní 

dům a v dalších dvou byla provozována re-

staurace a obchod. 

Projektová příprava (15 milionů Kč) 

Jedná se o finance určené na zadávání pro-

jektových dokumentací, výkazů výměr, prů-

zkumů, posudků, zaměření, geometrických 

plánů apod. 

V roce 2021 se budou realizovat také inves-

tiční akce, na které byly finanční prostředky 

vyčleněny již v rozpočtu roku 2020. Některé 

byly vysoutěženy za nižší částku, než bylo dle 

projektu predikováno, zbylé peníze pak byly 

použity na dofinancování akcí, které naopak 

oproti předpokladu potřebovaly dokrytí. 

Pokud již proběhlo výběrové řízení na zhoto-

vitele a je již známa vysoutěžená cena díla, je 

u částky v závorce uvedeno V. Pokud město 

zatím pracuje s cenou předpokládanou, je  

v závorce vedle částky uvedeno P.

Přestupní terminál Opava východ
(192,3 milionu Kč – V)

Jedná se o výstavbu nového parkovacího 

domu u vlakového nádraží na ulici Skladišt-

ní. Její součástí je i rekonstrukce komunikací 

a veřejného osvětlení včetně přeložek, vý-

stavba nového parkoviště a jednotné ka-

nalizace. Akce byla schválena v rámci ITI 

ostravské aglomerace a město na ni získalo 

dotaci v rámci operačního programu IROP 

75 milionů korun. Zahájena by měla být letos 

v březnu a ukončena v červnu 2022. 

Telematika (43,9 milionu Kč – P)

Jedná se o modernizaci systému světelných 

signalizací na vybraných křižovatkách, aby 

byl zajištěn plynulejší průjezd městem. In-

stalovány budou také dopravní detekto-

ry, úpravou projdou přechody pro chodce 

a bude vybudován nový dispečink. Město na 

realizaci získalo dotaci v rámci Operačního 

programu Doprava 35 milionů Kč. Akce je 

koordinována se společnostmi SmVaK Ost-

rava, která je investorem výměny vodovodu 

a rekonstrukce kanalizace na ulici Olbricho-

va, a ŘSD ČR, která na téže ulici provede ob-

novu vozovky. Začít by se mělo letos v dub-

nu a skončit v červnu 2022. 

Aktuality
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Foto: ŘSD

Rekonstrukce Seniorcentra
na Rolnické 24 (15,8 milionu Kč – V) 

Jedná se o rekonstrukci druhého nadzemní-

ho podlaží stávajícího objektu z původních 

nájemních bytů pro seniory na Domov pro 

seniory s 13 dvoulůžkovými pokoji. Město 

na tuto akci získalo dotaci z programu Minis-

terstva práce a sociálních věcí ČR ve výši 11,4 

milionu. Akce již byla zahájena loni v říjnu, 

hotovo bude na konci letošního února.

Severní obchvat – západní část 
(25 milionů Kč)

Jedná se o výstavbu další části obchvatu, 

kterou zajišťuje ŘSD ČR. Opava se na ní podílí 

finančními náklady stanovenými smlouvou 

o spolupráci. Městu bude na část stavby po-

skytnuta dotace Moravskoslezským krajem 

do maximální výše 14,5 milionu korun. Akce 

byla zahájena v září 2020, doba realizace je 

36 měsíců. 

Střecha kostela svatého Václava 

(11,5 milionu Kč – P) 

Jedná se o výměnu střešní krytiny, která je ve 

špatném technickém stavu. Zároveň bude 

provedena sanace krovu a zhruba jeho polo-

vina bude vyměněna. Město na akci získalo 

dotaci od Moravskoslezského kraje ve výši 

5 milionů Kč. V současné době se doplňuje 

a aktualizuje projektová dokumentace pro 

provádění stavby, aby mohlo být vypsáno 

nové výběrové řízení. Již vybraný zhotovitel 

totiž od smlouvy odstoupil. Vlastní realizace 

by měla proběhnout v období duben až říjen 

letošního roku.

Oprava budovy MŠ Podvihov
(17,4 milionu korun Kč – P) 

Jedná se o celkovou rekonstrukci stávajícího 

objektu školky, který je ve špatném stavu. 

Projektovou dokumentaci si zajistila sama 

městská část a na akci se bude finančně po-

dílet cca třemi miliony. S pracemi by se mělo 

začít v březnu a ukončeny by měly být letos 

v říjnu. (lad)

Výdaje za nakládání s odpady stále rostou

V 
České republice asi nelze najít město, 

které by kvůli pandemii koronaviru ne-

zaznamenalo velké finanční ztráty (viz 

článek o rozpočtu na str. 4). Hledají se rezervy, 

úspory i zbytné položky ve všech oblastech, 

které města spravují. Častou volbou je i navý-

šení poplatků, daní či nájmů. Opava se snažila 

do těchto položek zasahovat citlivě, někte-

ré náklady už ale město není schopno stále 

sanovat. U komunálního odpadu se proto 

rozhodlo vrátit k platbě i za děti. Ta jim byla 

v uplynulých třech letech odpuštěna, slezská 

metropole se v tomto směru řadila v rámci 

republiky k výjimkám. Náklady na odpadové 

hospodářství města se totiž stále zvyšují, a to 

nejen díky velkému objemu odpadů, ale i tří-

dění a svozu jednotlivých složek.

„Děti do tří let jsou stále od platby osvobozeny. 

Od 3 do 18 let zaplatí nově sníženou sazbu 300 

korun za rok,“ uvedla mluvčí města Lada Dob-

rovolná. Pro dospělé je stejně jako v loňském 

roce stanoven poplatek 660 korun. Tato výše 

poplatku přitom stále nepokryje skutečné 

náklady na celý systém nakládání s komunál-

ním odpadem. „Je třeba si uvědomit, že pokud 

by měli Opavané zaplatit reálnou částku, pak 

by měl každý občan ročně odeslat na účet měs-

ta zhruba tisíc korun. Město stále danou oblast 

dotuje ze svého rozpočtu, respektive přispívá 

na ni z jiných zdrojů,“ vysvětlila Dobrovolná.

Roční náklady města související s komu-

nálním odpadem se pomalu šplhají k 60 

milionům korun. V poplatku za odpad jsou 

zahrnuty výdaje za provoz sběrných míst, 

zajištění svozu separovaného odpadu a je-

jich dotřídění na třídicí lince a odstranění 

komunálního odpadu netříděného. Napří-

klad na svoz odpadu z odpadkových košů 

rozmístěných po městě, ze zeleně v rámci 

jarního a podzimního úklidu či na odklízení 

černých skládek pak město vynaloží ještě 

další finanční prostředky, které v poplatku za 

odpad nejsou vůbec započítány.

Poplatek za komunální odpad je třeba uhra-

dit do konce května. Poštovní poukázky 

lidé obdrží do svých schránek v průběhu 

pátého měsíce. Poplatek je splatný jedno-

rázově, uhradit ho lze tradičně na poště, na 

pokladnách magistrátu na Horním náměstí 

a na Krnovské ulici nebo 

převodem z účtu. 

Nejjednodušším 

způsobem, kdy 

je možné zaplatit 

z pohodlí domova, 

je platba pomocí 

Portálu občana, na 

který lze vstoupit přes 

webové stránky 

města. (lad)

Za odpad budou opět platit i děti od tří let

Aktuality
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Startují páté Nápady pro Opavu,
město na ně dá 1,5 milionu

N
ápady pro Opavu slaví první půlku-

latiny. Pátý ročník participativního 

rozpočtu, kdy občané sami navrhují 

co zlepšit, opravit či postavit ve svém okolí, 

startuje v půlce ledna. Na tyto projekty měs-

to vyčlenilo jeden a půl milionu korun. Opro-

ti prvnímu ročníku se jedná o pětinásobek.

„Jsem velmi rád i navzdory covidu, že Nápady 

pro Opavu se v roce 2021 dočkají svého pátého 

pokračování. Osobně považuji participativní 

rozpočet za jednu z možností, jak zapojit Opa-

vany do rozhodování o veřejných prostředcích 

a rozvoje veřejného prostoru našeho města. 

Věřím, že i podpora více projektů v každém roč-

níku je správnou cestou, jež vytváří větší moti-

vaci a tím pádem širší zapojení veřejnosti,“ řekl 

náměstek primátora Petr Orieščík s tím, že se 

na předložené nápady velmi těší.

Podmínky výzvy budou prakticky stejné jako 

před rokem, a to včetně částky, kterou město 

na projekty vyčlenilo. Stejně jako loni i v roce 

2021 budou přihlášené projekty rozděleny 

na „malé“ do 100 tisíc korun a „velké“ od 101 

do 400 tisíc korun. Díky tomu uspěje více 

jednotlivých projektů. 

Nápady situované do městských částí nebo 

týkající se městských příspěvkových orga-

nizací musí mít kladné stanovisko starosty 

či ředitele organizace. Předkladatel musí 

mít 15 a více let a může předložit pouze je-

den nápad. Ten musí být veřejně přínosný 

a přístupný, musí ho svým podpisem podpo-

řit aspoň 30 osob starších 15 let, nesmí být 

v rozporu se strategickými záměry města, 

podporovat ekonomickou činnost, gene-

rovat zisk a nesmí vyžadovat nepřiměřené 

provozní náklady. Na předložený nápad také 

nelze současně podat žádost o přidělení ne-

investiční účelové dotace z rozpočtu města. 

Předkladatel může znovu podat návrh, který 

nebyl v loňském roce úspěšný.

Nápady, které se musí realizovat na majet-

ku či pozemcích města, můžete předkládat 

od pátku 15. ledna 12 hodin do pondělí 

1. března 12 hodin prostřednictvím webo-

vých stránek města www.opava-city.cz/na-

padyproopavu. 

Hlasování o nápadech, které prošly všemi fá-

zemi hodnocení, bude probíhat pouze elek-

tronicky, a to na webu města v termínu od  

1. června 12 hodin do 15. června 12 hodin. 

Každý může dát 1 hlas. Město zřídí v rámci 

Turistického informačního centra Opava 

veřejné hlasovací místo, na kterém mohou 

v rámci otvíracích hodin hlasovat lidé, kteří 

nemají přístup k internetu. 

Konečné výsledky budou zveřejněny ve stře-

du 16. června ve 12 hodin na webu a sociál-

ních sítích města. 

Úspěšné projekty se budou realizovat  

o 1. července 2021 do 31. prosince 2022.  

  (rok)

Hrob bývalého purkmistra projde opravou

H
rob opavského purkmistra Martina 

Woytecha von Willfest, který můžeme 

najít na Městském hřbitově v Opavě, 

bude opraven. Do původní krásy mu pomůže 

úprava základů pod pomníkem, soklů a veš-

kerých kamenných částí, ale hlavně restauro-

vání mramorového pomníku a zlacení nápisů. 

Okrasným kamenivem bude upraveno i bez-

prostřední okolí.

„Tyto opravy, kdy předpokládané náklady do-

sáhnou výše až 250 tisíc korun, budou hrazeny 

z rozpočtu města,“ informovala o záměru ve-

doucí odboru kanceláře tajemníka Martina 

Věntusová s tím, že realizace bude uskuteč-

něna v průběhu roku 2021. Opravy pietních 

míst a válečných hrobů bere vedení města 

jako výraz úcty našim předkům, kteří pro 

Opavu pracovali, zasloužili se o její rozkvět 

či položili život za svobodu jejích obyvatel. 

Takto byl již opraven Pomník padlých 1. a 2. 

světové války v Suchých Lazcích či nedávno 

prokoukl pomník padlým před kostelem sva-

tého Prokopa v Opavě-Komárově, v minulos-

ti pak hromadný válečný hrob ve Vlaštovič-

kách, pomník v Kylešovicích nebo pomník 

obětem světových válek na Městském hřbi-

tově.  (mak)

Narodil se roku 1806 ve Sta-
rých Tvorovicích. Po absolu-
toriu studia filozofie a práv na 
univerzitě ve Vídni nastoupil 
do praxe v Těšíně, kde postup-
ně vykonával několik funk-
cí. V roce 1846 byl povolán 
ke správě panství Saybusch 
v Haliči, ale po několika letech  
začal působit ve státní službě. 
Roku 1868 byl zvolen poslan-
cem Slezského zemského sně-
mu a o rok později do městské 
rady zemského hlavního měs-
ta Opavy, kde ho městská rada 
19. 12. 1872 vybrala za purk-
mistra Opavy. Úřad vykonával 
po tři volební období do roku 1882. 
V této době Opava prožila významný 
rozmach – m. j. byly zasypány původní 
příkopy, vystavěn městský vodovod či 
založeny nové parky, vyrostly školy a 
tělocvičny, byla přestavěna a moderni-
zována radnice či divadlo nebo měst-
ské domy obdržely orientační čísla.

Vedle řady státních i dalších oceně-
ní roku 1876 byl jmenován městskou 
radou čestným občanem Opavy, kde 
v únoru 1898 zemřel.

O Martinu Woytechu von Willfest se 
více dozvíte z medailonku Josefa Ge-
bauera na webu města Opavy. 

Kdo byl Martin Woytech von Willfest

Aktuality
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Změna cen za parkování
V parkovacím domě na náměstí Osvobodite-

lů se celé roky cena za hodinu stání držela na 

symbolické pětikoruně. Ta se platila za první 

dvě hodiny stání, až od třetí hodiny se částka 

navýšila na 10 Kč. Od začátku letošního roku se 

sazba sjednocuje na 10 Kč za každou započa-

tou hodinu. Ceny se také navýší u abonentních 

parkovacích karet a u karet pro rezidenty.  (lad)

Do ulic vyjely nové trolejbusy
Na konci prosince se mohli první cestující 

svézt novými vozidly městské hromadné do-

pravy, které nakoupil opavský dopravní pod-

nik. Pětici trolejbusů pořídil za 57,6 milionu 

z fondů Evropské unie. Trolejbusy jsou kli-

matizované, nabízí prostorný interiér i mo-

derní informační systém s LED obrazovka-

mi. Bezpečnost provozu zvyšuje kamerový 

systém, který monitoruje interiér i nejbližší 

okolí vozu. Opava tak pokračuje v moderni-

zaci vozového parku, který momentálně čítá 

33 trolejbusů a 34 autobusů.  (lad) 

Staňte se strážcem přechodu
Městská policie Opava hledá zaměstnance 

na pozici strážce, který dohlíží na bezpečnost 

malých školáků na vytipovaných přechodech 

v našem městě. Tato pozice je vhodná pro 

starobní důchodce, ale i pro osoby na mateř-

ské dovolené. Noví strážci budou proškoleni 

na odboru dopravy a dostanou nezbytné vy-

bavení. Pracovní doba je stanovena po dobu 

školního roku od pondělí do pátku, vždy od 

7 do 8 a od 12.30 do 14.30 hodin. Pracovní 

poměr je uzavřen na základě dohody o pra-

covní činnosti. Hrubá hodinová mzda činí 

110 korun. Bližší informace zájemcům sdělí 

Martin Čarnecký na tel.: 731 144 908.

Veřejné projednávání územního plánu
Oddělení územního plánování připravilo ve-

řejné projednávání návrhu Změny č. 1 Územ-

ního plánu Opavy. Součástí projednávání 

bude veřejná prezentace jeho obsahu spojená 

s odborným výkladem. Uskuteční se v úterý 

19. ledna od 16 hodin v areálu magistrátu na 

Krnovské 71D v místnosti č. 139. Následně 

bude návrh k veřejnému nahlédnutí, a to až 

do 26. ledna. Všechny podrobnosti jsou zve-

řejněny na webu města. (ans)

Propojka k sadům se otevře řidičům

N
ovostavba propojovací silnice mezi 

ulicemi Žižkova a Krnovská se ko-

nečně otevře řidičům, a zkrátí tak 

místo složitého objíždění cestu do více- 

účelové sportovní haly na pouhých dvě stě 

metrů. Slavnostní akt se uskuteční 4. ledna, 

ale vzhledem k stále platným protikorona-

virovým opatřením proběhne jen velmi ko-

morně.

Jak jsme uváděli v předchozím vydání Hlásky, 

propojka měla být již otevřena před koncem 

roku. V době uzávěrky prosincového vydání 

jsme ale ještě netušili, že kolaudaci silnice 

pozdrží nečekané technologické okolnosti. 

„Stavba byla sice dokončena v termínu pod-

le plánu, ale v rámci kolaudačního řízení byly 

řešeny požadavky Policie ČR. Následně prová-

děné úpravy si vyžádaly dodržení technologic-

kých postupů, a tím i posunutí celé kolaudace 

a předání silnice veřejnosti,“ uvedla k propojce 

vedoucí odboru přípravy a realizace investic 

Jana Onderková.

Stavba začala loni v květnu a povedlo se ji 

realizovat za 15,255 milionu korun. Její účel 

je celkem jednoznačný – zjednoduší přístup 

do Městských sadů ke sportovní hale, na 

městské koupaliště, fotbalový stadion, k za-

hrádkářské kolonii a v budoucnu i k plánova-

nému aquacentru, které by zde jednou mělo 

vyrůst.  (mak)

Sezona sdílených kol v Opavě skončila

O
d poloviny loňského března mohli 

Opavané využívat sdílená kola. Měs-

to se snažilo podpořit touto službou 

všechny aktivní lidi a zařadilo se k dalším měs-

tům České republiky, ale i k evropským metro-

polím, kde bikesharing funguje. K dispozici byla 

osmdesátka modrých kol společnosti Nextbike. 

„Start nám bohužel ovlivnila první vlna pande-

mie. Ovšem čísla ukazují, že zájem měl vzrůs-

tající tendenci. Těšil mě pohled na každého 

opavského cyklistu, který se na půjčeném kole 

po našem městě pohyboval,“ poznamenává 

náměstek primátora Michal Jedlička. Přestože 

služba měla skončit v listopadu, kola mohli 

lidé na základě domluvy s firmou využívat až 

do poloviny prosince. 

Zajímavostí jistě je, že počet výpůjček nesnižo-

valo horší počasí. Do pedálů cyklisté šlapali kaž- 

dý den. Nejvíce vytížená byla v odpoledních 

a večerních hodinách. Nebylo výjimkou, že 

jejich pohyb byl zaznamenán také v průběhu 

hluboké noci. Absolutně nejvyšší čísla výpůj-

ček vykazují měsíce květen až říjen, kdy na 

pomyslném prvním místě se umístil měsíc září 

s téměř osmi tisíci půjčenými bicykly. V tomto 

měsíci zvítězil také den s nejvyšším počtem bi-

kesharingů – stala se jím středa 23. září, během 

níž se všechna kola protočila 5,4krát. K dispozici 

bylo 32 stanic, kde si mohli lidé kolo půjčit i vrá-

tit. Těmi nejoblíbenějšími místy, kam si zájemci 

pro dopravní prostředek přicházeli, byly u ná-

draží Opava východ, u obchodního centra Bre-

da, v blízkosti Ptačího vrchu či u Hlásky. Stejná 

místa volili rovněž nejčastěji pro zaparkování.

„Získali jsme mnoho zajímavých dat, která nyní 

budeme vyhodnocovat,“ dodává Michal Jedlič-

ka s tím, že se službou pro letošní rok počítá 

také městský rozpočet. O jejím znovuspuštění 

vás samozřejmě budeme informovat.  (ans)
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Varhany v knihovně projdou rekonstrukcí 

J
ednou z dalších akcí, která se nemohla 

v loňském roce uskutečnit, byla Meziná-

rodní varhanní soutěž Petra Ebena. Tu 

pořádá město od roku 1978 a koná se každé 

dva roky. Finance, které byly na realizaci sou-

těže vyčleněny, členové přípravného výboru 

navrhli využít na modernizaci stávajících var-

han v sále Knihovny Petra Bezruče.

„Modernizace slouží nejen k tomu, aby me-

zinárodní soutěž pořádaná městem obstála 

v konkurenci jiných domácích i zahraničních 

soutěží, ale aby kvalitní zvuk doprovázel také 

svatební obřady, koncerty či cvičení studen-

tů Církevní konzervatoře Německého řádu 

a ZUŠ,“ uvedl náměstek Petr Orieščík, který má 

ve své gesci kulturu. 

Cílem modernizace je osázení varhan tzv. 

setzery, které umožní, že si varhaník předna-

staví předem pro svou hru ladění tónů a ne-

potřebuje pak při hře administrátora, který 

mu jinak manuálně pomáhá s administrací. 

Rekonstrukce zahrnuje také modernizaci 

stolu se zachováním tónové hrací traktury 

včetně spojek, odstranění čtyř řad tahélek 

volných kombinací, přestavbu bočních pa-

nelů se sklopkami a odpovídající úpravu de-

sek pistonů nad pedálem. 

Renovace bude mít vliv také na provoz sálu 

knihovny. „V letošním roce v období od 1. červ-

na do 11. července realizátor část varhan odveze 

a bude provádět montáž, přičemž sál bude 

v tomto období schopný běžného provozu, ale 

bez možnosti využívat varhany. Termín pro 

kompletní dokončení díla v sále Knihovny Petra 

Bezruče je stanoven od 12. do 23. července. Po 

tuto dobu bude sál pro veřejnost uzavřen,“ dopl-

nila Jana Foltysová, vedoucí odboru kancelář 

primátora, který rekonstrukci řeší.  (red)

Krátce

Portál občana vám ušetří čas
Chcete zaplatit za komunální odpad či za 

svého psa? Zjistit, zda máte všechny platby 

vůči městu v pořádku? Zaregistrujte se na 

Portál občana, který je součástí webových 

stránek města. Z pohodlí domova zatím mů-

žete vyřešit tyto tři věci, v průběhu letošního 

roku však Portál nabídne i další nové služby. 

Bližší informace najdete na www.opava-city.

cz/portal-obcana.  (rok)

Zastupitelstva v roce 2021
Opavští zastupitelé se letos sejdou ke svému 

jednání  celkem 5x. Zasedat budou jako v minu-

lých letech v pondělky. Poprvé to bude 1. břez-

na, další termíny byly stanoveny na 19. dubna, 

7. června, 6. září a 6. prosince. Zastupitelstva 

budou probíhat, pokud nebude v pozvánkách 

uvedeno jinak, v Kulturním domě Na Rybníčku 

od 9 hodin. Počet zasedání může být během 

roku rozšířen, zastupitelé mohou zasednout 

i v mimořádném termínu. Informaci o konání za-

stupitelstva najdou občané vždy na webu města, 

na úřední desce magistrátu a v Hlásce. (lad)

Peníze na pomoc nemocnici
Půl milionu pošle město Opava na účet Slez-

ské nemocnice. O daru rozhodli v prosinci 

opavští zastupitelé. Peníze mají nemocnici 

pomoci s řešením situace v souvislosti s pan-

demií koronaviru.  (lad)

Staré knihy a CD patří do boxu

V 
rámci snahy o snížení množství směs-

ného komunálního odpadu se městu 

Opava podařilo uspět s žádostí o pod-

poru z Evropských fondů. Díky dotaci bude 

moci pořídit 830 kompostérů, které budou 

následně rozdány zájemcům. 

„Nyní připravujeme výběrové řízení na doda-

vatele kompostérů. Podle velikosti pozemků 

zájemců o kompostéry budeme soutěžit tři 

velikosti kompostérů,“ uvedl vedoucí odboru 

životního prostředí Jiří Vaníček a dodal, že 

v případě úspěšného výběru předpokládá, 

že kompostéry budou k dispozici ve druhé  

polovině letošního roku. „Umožníme tak ob-

čanům organickou hmotu zachovat na jejich 

pozemcích a nebude nutné s touto cennou 

surovinou nákladně manipulovat jako s odpa-

dem,“ připomněl náměstek Michal Jedlička, 

do jehož gesce spadá životní prostředí. Kom-

postéry budou na 5 let zapůjčeny a poté bez-

platně přenechány vypůjčitelům. Zájemci, 

kteří se hlásili v rámci průzkumu vloni v čer- 

vnu, jsou již v evidenci. Ti noví mohou vyplnit 

dotazník na adrese www.opava-city.cz/kom-

poster. Žádosti o kompostér budou přijímá-

ny pouze touto cestou, nikoliv telefonicky či 

e-mailem. Rozhodovat bude pořadí odeslání 

dotazníku až do vyčerpání počtu. Po obdrže-

ní kompostérů od dodavatele bude odbor 

životního prostředí zájemce informovat s vy-

užitím poskytnutých kontaktních údajů.

Dále městu Operační program Životní pro-

středí dotačně přispěje na nákup boxu, 

do kterého budou moci občané nonstop 

vkládat přebytečné knihy, například z po-

zůstalostí, a také použitá CD a DVD. Box 

bude umístěn poblíž parkoviště v těs-

ném sousedství Knihovny Petra Bezruče. 

„Pracovnice knihovny budou knihy i CD tří-

dit jednak k zařazení do knihovního fondu 

a jednak do bezplatných knihobudek či dal-

ších míst po městě. V případě zájmu budou 

knihy poskytnuty i azylovým domům či vězni-

ci,“ uzavřel vedoucí. 

Dotace na tyto projekty přesahuje částku  

2,7 milionu korun. (ans)

Opava uspěla také se žádostí o dotaci na kompostéry
Fond soudržnosti
Operační program Životní prostředí

Aktuality
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Budeme v Opavě třídit nebo platit?

N
ový zákon o odpadech zavádí radikál-

ní změnu poplatku za tunu směsné-

ho komunálního odpadu uloženého 

na skládku. Z dnešních 500 Kč vyroste až na 

1 850 Kč v roce 2029. Naopak, pokud město 

produkci odpadů výrazně sníží, získá slevu. 

Cílem zákona je omezit skládkování a zvýšit 

třídění odpadů.

Mnohá města již zareagovala a přijala opat-

ření ke snížení své produkce odpadů. Nej- 

účinnější se ukázalo omezení četnosti svozu. 

Tam, kde ke snížení četnosti svozu přistoupi-

li, občané začali podstatně více třídit a klesla 

produkce směsného komunálního odpadu 

až na 150 kg/osobu/rok, oproti 213 kg, které 

máme v Opavě. To se potvrdilo i v pilotním 

projektu v Opavě-Vávrovicích v roce 2019, 

kde došlo k jednoznačnému nárůstu třídě-

ných komodit.

Nový zákon pro naše město znamená, že po-

kud nezačne radikálně třídit, bude za několik 

let platit až o 10 milionů Kč více než letos. Ty 

by Opava musela zaplatit navíc za skládko-

vání na úkor jiných akcí. A samozřejmě by 

také musel výrazně stoupnout poplatek od 

občanů za odpad. 

„Abychom třídění občanům co nejvíce usnad-

nili, připravili jsme pro ně řadu pomocných 

kroků,“ říká náměstek primátora Michal 

Jedlička a dodává: „Zhruba 40 % domovního 

odpadu tvoří bioodpad. Obyvatelé v rodin-

né zástavbě jsou od roku 2018 vybavováni 

hnědými nádobami na bioodpad. Kdo nádo-

bu ještě nemá, může o ni v březnu požádat. 

A usilujeme i o to, aby nejpozději v roce 2022 

byly větší kontejnery na bioodpad instalová-

ny v sídlištích. Město rovněž uspělo se žádostí 

o dotaci na 830 kompostérů pro občany, ty 

budou k dispozici zhruba v druhé polovině 

letošního roku. Pracujeme i na záměru, aby-

chom od jara mohli zdarma občanům po-

stupně rozdat 5 000 sad barevných tašek na 

tříděný odpad.“

A to není vše. S lednovou Hláskou přistává 

ve všech domácnostech praktický informační 

leták, jak třídit odpad. A těm, kteří nebudou 

vědět, co kam patří, ochotně poradí i žáci škol. 

Sestavený ekotým zájemcům přímo u nich 

doma ukáže, jak snížit obsah popelnice na mi-

nimum. Město chystá i další osvětové aktivity.

Pevně věříme, že občané pochopí vážnost 

situace po schválení nového zákona. Argu-

mentace, že platíme 660 Kč za občana, a pro-

to ať se město stará, je mylná. Pokud by totiž 

poplatníci měli uhradit veškeré výdaje na 

likvidaci odpadů v Opavě a město tuto ob-

last nedotovalo, platili bychom každý 1 048 

Kč. Statutární město Opava totiž v roce 2019 

dotovalo odpadové hospodářství sumou 

25,7 milionu Kč. Nárůst o dalších 10 milionů 

Kč si město už dovolit nemůže.

Děti na vozíku už mají kolotoč a houpačku

N
a začátku bylo setkání, které přineslo 

nápad. Pavel a Lenka Carbolovi ces-

tou z kanceláře Opavskem bez bariér 

uviděli na dětském hřišti pod Ptačím vrchem 

maminku s dívenkou na vozíku, která toužila 

houpat se na jednom z prvků. Ale nemohla, 

její hendikep jí neumožnil nasednout na pruži-

novou atrakci a zažít radost jako ostatní děti. V 

tom okamžiku si Pavel vzpomněl na dobu, kdy 

zpracovával webový profil pro firmu vyrábějící 

herní prvky pro hendikepované děti a napadlo 

ho iniciovat osazení nějakého vhodného zaří-

zení na opavská dětská hřiště.

„Jako pilotní projekt jsme zvolili kolotoč a hou-

pačku a přihlásili je do Nápadů pro Opavu. My-

šlenka zaujala veřejnost i vedení města a hned 

na semináři k návrhům jsme byli požádáni  

o konkrétní informace. Tak jsme zprostředkovali 

setkání výrobce herních prvků s vedením města 

a věc začala mít reálnější obrysy,“ popisuje dnes 

cestu k cíli Pavel Carbol. Společně s manželkou 

Lenkou měli požadavek, aby houpačka a kolo-

toč byly umístěny na veřejné dětské hřiště, a 

plnily tak i funkci integrace mezi hendikepova-

nými a zdravými dětmi. A také, aby to bylo vše 

pod dohledem kamerového systému. Po kon-

zultaci s městem, architektem a městskou poli-

cií bylo vytipováno hřiště na náměstí Slezského 

odboje, to i z důvodu, že zde je Základní spe- 

ciální škola a praktická škola Opava, kam děti 

s různými postiženími dochází na výuku.

„Dětská hřiště v Opavě nejsou uzpůsobena pro 

děti na vozíčcích. Tyto nové herní prvky už ano. 

Dítě na vozíčku najede na prvek a zůstane stát 

mezi zábranami na podlaze u houpačky, u ko-

lotoče jsou svislé ve tvaru brány. Navíc je tam 

i prostor pro další děti, zdravé, které se mohou 

točit nebo houpat společně s dítětem nebo dět-

mi na vozíčku. V tom je i smysl integrace, o který 

nám také šlo,“ komentuje Pavel nové herní prv-

ky. Houpačka i kolotoč na náměstí Slezského 

odboje jsou funkční už od konce listopadu 

a jsou využívány tak, jak si autoři myšlenky 

představovali. I proto už Pavel s Lenkou pře-

mýšlejí, kam umístit další podobné prvky 

a kde ještě umožnit hendikepovaným dě-

tem hrát si na dětském hřišti společně se 

zdravými dětmi. Třeba v prostoru Městských 

sadů vidí takové vhodné místo. „Zatím je to 

hudba budoucnosti, aby na všech hřištích byly 

i možnosti pro děti s menší pohyblivostí nebo 

na vozíku. Věříme ale, že se podaří umístit v 

Opavě jiné prvky a postupně budou osazena 

i další místa. Prozatím se snažíme také opavskou 

cestu představovat v jiných městech, jak to vypa-

dá, inspirovali jsme v Příbrami, kde snad brzy také 

dostanou hendikepované děti možnost hrát si na 

hřištích,“ navazuje Lenka Carbolová. Ne, že by 

v jiných městech o takové možnosti nevěděli, 

ale většinou jsou herní prvky pro hendikepova-

né děti umístěny do uzavřených areálů a širší 

veřejnosti nepřístupné. Opava by se tak mohla 

stát ukázkou, že integrace není jen slovní fráze, 

ale lze ji dělat opravdovou a funkční.

Lenka s Pavlem dělají pro opavské vozíčkáře 

dobrou službu. Ostatně i nedávná cena dru-

hé nejpřívětivější radnice v kraji pro Opavu 

byla korunována také vyzdvižením mapové-

ho portálu přístupných míst pro lidi nejen na 

vozíku, na kterém se také doposud podílejí 

a který Ministerstvo vnitra zařadilo do národní 

publikace Příklady dobré praxe.  (mak)

Třiďte odpad
Odložení odpadů vedle kontejnerů a popelnic je ve skutečnosti založením černé skládky. Statutární město Opava vyna-
kládá na odstraňování takovýchto černých skládek nemalé finanční prostředky, v roce 2019 to bylo 660 956 Kč. Černou 
skládku nakonec město odstraní, ale ty peníze budou chybět jinde. Chovejme se proto zodpovědně: třiďme odpad a 
odkládejme ho pouze do příslušných kontejnerů a popelnic. V případě objemných věcí, jako jsou skříňky, lednice, 
televizory, sedací soupravy, staré dveře, matrace a dalších, využijme sběrných dvorů. 

Aktuality
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Foto: Slezské zemské muzeum

Ocenění dárců krve
Ani v letošním roce město nezapomnělo na 

dárce krve. Přesto, že je nyní nemůže oce-

nit „naživo“ při slavnostním ceremoniálu, 

o finanční odměny nepřijdou. Celkem 

69 dárců si na pobočce Českého červeného 

kříže (ČČK) vyzvedne Zlatou medaili prof. 

MUDr. Jana Jánského a bezhotovostně jim 

bude zaslána tisícikoruna. Dalších 33 dob-

rovolníků získá dva tisíce korun a Zlatý kříž 

ČČK 3. třídy za 80 odběrů. Všem patří, zvláště 

v této těžké době, také obrovské díky.  (lad)

O jarních prázdninách za zábavou
I v této nejisté době Středisko volného 

času Opava nelení a připravuje aktivi-

ty pro dobu jarních prázdnin. Pro kluky 

a holky připravili na týden od 8. do 

12. února tradiční příměstský tábor. Jestli 

to podmínky dovolí, můžou se účastníci 

těšit na pondělní výlet do ostravské Laser 

arény, v úterý zamíří do závodu Hyundai 

v Nošovicích a muzea v Kopřivnici. Středa 

bude patřit sportovním aktivitám a bowlin-

govému turnaji. Na čtvrtek je ve spolupráci 

se Střední školou technickou Opava připra-

vena návštěva laboratoře virtuální reality 

a pátek bude celý barevný a plný různých 

výtvarných technik. Kompletní nabídku 

najdou zájemci na www.svcopava.cz.

Farní Silvestr neproběhl, přesto vydělal
Uspořádání v pořadí již čtvrtého benefičního 

Farního Silvestra pro Charitu Opava na pod-

poru mobilního hospice Pokojný přístav se 

v Hlavnici neuskutečnil kvůli koronakrizi, ale 

přesto nakonec peníze pro potřebné vydě-

lal. „Do této chvíle už dorazilo na účet Charity 

Opava přes pětatřicet tisíc korun. Když už bylo 

jisté, že se Farní Silvestr neuskuteční, roznes-

li jsme všem místním občanům do schránek 

vysvětlující dopis, v němž informujeme, že be-

nefiční akce pro Pokojný přístav zůstává stále 

v platnosti a lidé mohou přispět,“ vysvětlila 

nám v den uzávěrky Hlásky jedna z hlavnic-

kých farnic Barbora Čálová.

Charita Opava si založila facebook
Na stránce www.facebook.com/CharitaOpa-

va můžete nově sledovat novinky ze života 

Charity Opava. Své facebookové stránky 

měla dosud jen některá střediska Charity 

Opava, nyní byla založena stránka pro celou 

organizaci. Vedle dalších zajímavostí a zpráv 

ze života Charity Opava na ní aktuálně na-

jdete informace ke Tříkrálové sbírce, která už 

nabírá na otáčkách (více na str. 25). 

Památník Petra Bezruče 
omlazuje prostory

V 
loňském roce Památník Petra Bezruče 

v Opavě prošel díky podpoře Minis-

terstva kultury ČR první částí rekon-

strukce, která jeho expozici a návštěvnickému 

zázemí dala novou krásu. Jeden ze symbolů 

města po dlouhých letech provozu již potře-

boval omlazovací zásah, zejména rozvody 

byly přímo v havarijním stavu a řada prvků 

v expozici již doslova dožívala. Úprava se 

pak dotkla i přilehlé zahrady, která byla opět 

propojena s expozicí, jak to bylo původním 

architektonickým záměrem. V další etapě zde 

vznikne odpočinkové místo vhodné například 

na autorská čtení, besedy a další edukační ak-

tivity. Dnes už je památník opět v provozu, 

jeho činnost ale omezují hygienická opatření 

v souvislosti s koronavirovou epidemií. 

Opravy byly zahájeny před více než rokem 

a trvaly několik měsíců. „Přes poměrně ra-

dikální zásah do interiérů se ale podařilo za-

chovat ráz, který dostal v 60. letech minulého 

století, kdy byla památníku vtisknuta jeho ne-

zaměnitelná podoba doznívajícího bruselské-

ho stylu,“ uvedl k akci tiskový mluvčí Slezské-

ho zemského muzea David Váhala s tím, že 

smyslem rekonstrukce bylo očistit a doplnit 

expozici tak, aby byla nejen návštěvnicky 

atraktivní, ale i doplněna o cenné artefak-

ty vztahující se k osobě Petra Bezruče. Pa-

mátník byl založený ještě za života básníka 

v roce 1956 na místě jeho rodného domu na 

Ostrožné ulici v Opavě. Kromě pozůstalosti 

a památky na opavského barda, jehož jmé-

no nese, pečuje o odkaz dalších takřka sta 

významných literárních osobností, přede-

vším z oblasti Slezska a severní Moravy. Tím-

to počtem autorů a fondem více než 200 ti-

síc dokumentů a sbírkových předmětů tak 

schraňuje druhou největší literární paměť 

v České republice po Památníku národního 

písemnictví v Praze. 

Na už ukončené zásahy by v blízké budouc-

nosti měly navázat další, neboť Slezské zem-

ské muzeum hodlá postupně rekonstruovat 

celou budovu včetně vnějšího pláště, bada-

telských a depozitárních prostor. Opava se 

tak bude moci opět pyšnit jedinečným mo-

derním literárně-vědným pracovištěm, které 

bude otevřeno pro nejširší odbornou i laic-

kou veřejnost.  (mak)

Aktuality
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MSŠZe a VOŠ
Opava

Masarykova střední škola zemědělská 

a Vyšší odborná škola, Opava, příspěvková organizace

„Škola pro život“

Purkyňova 12, Opava, 746 01 Opava, tel: 555 333 003, 

email: info@zemedelka-opava.cz, www.zemedelka-opava.cz

D E N OT E V Ř E NÝC H DV E Ř Í
9. ledna 2021 od 10 do 13 h.  -  prezenční nebo on-line formou

Studijní obory otevírané ve školním roce 2021/2022:
Praktická sestra 53-41-M/03

  střední vzdělání s maturitní zkouškou

Zdravotnické lyceum 78-42-M/04
  střední vzdělání s maturitní zkouškou

Ošetřovatel 53-41-H/01
  střední vzdělání s výučním listem

Vzdělávací kurzy:
Pro zájemce z řad veřejnosti škola každoročně pořádá 

kvalifikační kurz Sanitář a Ošetřovatel.

 se bude konat ve středu 13. 1. 2021 od 1500 do 1600 online
DEN  OTEVŘENÝCH  DVEŘÍ

Příspěvková organizace
Moravskoslezského kraje

STŘEDNÍ ZDRAVOTNICKÁ ŠKOLA, OPAVA

Škola je zaměřena na vzdělávání zdra-
votnických pracovníků, kteří nacházejí 
uplatnění ve všech typech zdravotnic-
kých zařízení a rovněž jsou připravováni 
ke studiu všech oborů na vyšších zdra-
votnických školách, zdravotně – sociál-
ních fakultách, fakultách připravujících 
učitele zdravotnických předmětů nebo 
sociální pracovníky, na lékařských fakul-
tách, případně jiných souvisejících vyso-
kých školách.

příspěvková organizace
Dvořákovy sady 2, 

746 01  Opava

Tel.: 732 337 803

E-mail: kancelar@zdrav-sk.opava.cz

Web: www.szsopava.cz

www.sst.opava.cz

www.facebook.com/kolofik.opava
www.instagram.com/stredniskolatechnicka/

Škola, kde vezmeš život do vlastních rukou

Dny otevřených dveří: 16. 1. 2021 a 3. 2. 2021

Příspěvková organizace
Moravskoslezského kraje
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Střední průmyslová škola stavební  
Opava

bude v roce 2021 přijímat 90 žáků 
do tříd se specializací:

Zeměměřičství a geoinformatika

Pozemní stavitelství 
a konstrukce

Pozemní stavitelství 
a architektura

www.spsopava.cz

Inzerce
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Stříbrné jezero

Přejeme Vám, abyste 
do nového roku vpluli 
ve zdraví, plní radosti, 

lásky a spokojenosti.

V azylovém domě už mají dobré připojení

D
istanční, neboli dálková výuka pomo-

cí počítače, se nevyhnula ani dětem 

pobývajících v opavském azylovém 

domě pro matky, který zřizuje Armáda spásy. 

V současné době zde žije jednadvacet do-

spělých a s nimi i pětadvacet dětí. A několik  

z nich má školní povinnost jako ostatní.

„Ještě na jaře jsme dětem úkoly ze školy tiskli 

a po vypracování jsme je zasílali přes e-mail 

zpět do školy, protože ne všechny děti měly po-

čítač,“ vzpomíná na první vlnu epidemie ve-

doucí sociálních služeb opavského Domova 

pro ženy a matky s dětmi, azylového domu 

a noclehárny pro ženy Martina Řeháčková. 

Vloni na podzim už byla situace přece jen 

jiná. Dětem pomohl Výbor dobré vůle Olgy 

Havlové, který vyhlásil program na pomoc 

obětem druhé vlny koronavirové epidemie. 

„Podali jsme žádost a pořídili jsme čtyři routery s 

dobrým připojením, které mají předplacený kre-

dit na tři měsíce, prozatím na listopad, prosinec 

leden. Kdyby bylo třeba, prodloužíme předplat-

né, aby se mohly děti učit online i nadále,“ se-

znamuje Martina Řeháčková s aktuální situací. 

Prozatím čtyři připojení stačí, před Vánoci se 

zde učili tři žáci, předtím jich bylo šest. 

V azylovém domě mohou s matkou být děti 

do svých 18 let, pokud se ale připravují na po-

volání nebo studují, zůstávají až do svých 26.  

V současné době jsou tu jen žáci docházející na 

základní školy, studenta nemají ani jednoho.

Zastupitelé schválili změnu v dotacích

Z
astupitelé na svém prosincovém za-

sedání upravili dotační programy pro 

letošní rok. Změny reagují jednak na 

ekonomickou situaci, ale třeba v případě 

programu Kultura 2021 i na nižší počet po-

daných žádostí. Dále pak schválili seznamy 

úspěšných žadatelů.

„Probíhající pandemie covid-19 měla zásadní 

vliv na průběh dotačního řízení pro rok 2021, 

a to zejména u dotačních programů Kultura 

2021, Sport 2021 a Prevence kriminality 2021. 

Z tohoto důvodu dochází ke snížení celkového 

objemu finančních prostředků pro uvedené do-

tační programy. V rámci dotačního programu 

Sociální a související služby 2021 poté dochází 

k narovnání ve vztahu ke skutečné částce rozpoč-

tu,“ vysvětlil náměstek primátora Petr Orieščík.

V programu Kultura 2021 bylo podáno bez-

mála o polovinu méně žádostí než před 

rokem. Z 69 žádostí v roce 2019 počet klesl 

na 38 žádostí v roce 2020. Z tohoto důvodu 

se navrhlo snížení finančních prostředků na 

tento program, a to z původně schválených 

2,2 milionu korun (totožná částka jako před 

rokem) na 1,6 milionu korun. 

V případě dotačního programu Sport 2021 

došlo ke snížení částky o 350 tisíc korun na 

11,3 milionu korun. Snížení bylo projedná-

no ve sportovní komisi. „Program Sociální 

a související služby 2021 původně počítal 

s částkou 21,5 milionu korun. Ta byla navý-

šena o cca 1,3 milionu korun oproti loňské 

částce. V rozpočtu města je však nakonec  

k dispozici částka ve výši 26,4 milionu korun, 

z toho 22,4 milionu jde na přerozdělení mezi 

poskytovatele sociálních služeb,“ vysvětlila 

Petra Vlčová z odboru rozvoje města a stra-

tegického plánování.

Dva miliony korun z tohoto programu jdou 

neziskové organizaci OASA, která má zastu-

pitelstvem města schválenou deklaraci na 

financování 30 % oprávněné provozní ztráty 

navýšené kapacity domova se zvláštním re-

žimem v nově vystavěném objektu. Přesná 

částka bude vypočtena na základě reálného 

rozpočtu v okamžiku spuštění této služby 

(předpoklad – červenec 2021). Ze stejného 

důvodu dva miliony korun získá Vila Van-

čurova, a to na financování 30 % oprávněné 

provozní ztráty navýšené kapacity domova 

pro seniory a domova se zvláštním reži-

mem, který by měl být otevřen na podzim 

letošního roku. Částka 1,6 milionu korun 

pak jde na hospicovou péči. Tato částka byla 

navýšena o 300 tisíc korun. 

Na dotační titul B2 Dobrovolnictví na území 

města Opavy půjde částka 400 tisíc korun.  

I tato částka byla vzhledem k očekáváné zvý-

šené míře dobrovolnické činnosti v souvis-

losti s pandemií koronaviru navýšena. 

Na program Prevence kriminality 2020 byla 

vyčleněna částka 500 tisíc korun. Vzhledem  

k podobnému počtu žádostí je o 100 tisíc ko-

run nižší než před rokem. 

Kromě toho zastupitelé schválili i úspěšné 

žadatele v jednotlivých dotačních progra-

mech. Bližší informace najdete na webu 

města.  (rok)

Aktuality
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Přehled událostí loňského roku
LEDEN
Město má nový web
Na začátku roku se spustily nové webové 

stránky města www.opava-city.cz, které sjed-

notily několik původně samostatných strá-

nek. Nová je struktura, ale také vzhled. Další 

novinkou je zřízení Portálu občana, který 

Opavanům usnadňuje komunikaci s úřadem. 

Navíc si město za tyto stránky na začátku 

července v rámci prestižní soutěže Zlatý erb 

odneslo první cenu. 

Tříkrálovka překonala 800 tisíc
V Opavě se již tradičně konala nejstarší česká 

dobročinná akce. Tříkrálová sbírka tentokrát 

překročila částku 800 tisíc korun. Peníze šly 

na pomoc seniorům, lidem v krizové situaci, 

s mentálním a zrakovým postižením. 

ÚNOR

Otevřel se penzion pro seniory
Městská příspěvková organizace Senior-

centrum Opava se rozrostla o zcela novou 

budovu s 52 byty, které již nyní slouží na-

šim seniorům. Budova stojí na Hálkově ulici 

a mimo jiné se v budově nachází 16 plně bez-

bariérových bytů. Stavba vyšla na bezmála 

105 milionů korun. 

Ministr kultury přijel do Opavy
Pomoc s divadlem i Bredou přislíbil při své ná-

vštěvě ministr kultury Lubomír Zaorálek. Kro-

mě setkání s vedením města, na kterém řešili 

financování Slezského divadla či záchranu bý-

valého obchodního domu, ministr zavítal také 

do bývalého divadelního klubu, do budovy 

staré pošty na Masarykově ulici či zhlédl sbír-

ku afrického umění cestovatele Jiřího Blaty. 

Hasiči a záchranáři mají novou budovu
Na Těšínské ulici byla slavnostně otevřena 

nová hala integrovaného záchranného sys-

tému. Opavští hasiči a zdravotní záchranáři 

mají konečně důstojné zázemí a moderní ga-

ráž pro jejich vozidla.

Babybox zachránil další děti
Několikadenního chlapečka našli zdravotníci 

první únorový týden v babyboxu, který se 

nachází ve Slezské nemocnici. Dostal jméno 

Emil. O dva týdny později se alarm rozezněl 

znovu a našli zde zdravou holčičku, kterou 

pojmenovali Zuzana. Od roku 2010 opavský 

babybox zachránil sedm dětí.

BŘEZEN
Dokument V síti měl premiéru v Opavě
Opava byla vůbec prvním městem, kde se 

promítala pro školáky upravená verze filmo-

vého dokumentu Víta Klusáka o zneužívání 

dětí na internetu V síti. Během dvou dopo-

ledních představení se vystřídalo přes šest 

stovek opavských šesťáků. Večer pak mohli 

lidé vidět verzi pro starší 18 let. 

Do ulic vyjela sdílená kola
Lidé ve slezské metropoli si začali půjčovat 

kola. Tzv. bikesharing zrychlil a také zjedno-

dušil jejich pohyb po městě. K dispozici byla 

osmdesátka kol, a to až do poloviny prosince. 

Služba začala fungovat na začátku první vlny 

pandemie. 

Město pomáhalo potřebným
V souvislostí s šířením koronavirové nemoci 

primátor aktivoval krizový štáb města. Ten 

v rámci své činnosti zajišťoval mimo jiné 

ochranné prostředky pro všechny potřebné. 

Staral se zejména o seniory a nemocné – těm 

zajišťoval nejnutnější nákupy, vyzvednutí 

léků, dovážku oběda či roušek. Obdobná 

pomoc proběhla také na podzim. Štáb spo-

lupracoval s řadou institucí a organizací. Ne-

dílnou součástí byli také dobrovolníci. 

DUBEN
Začala revitalizace Stříbrného jezera
Okolí Stříbrného jezera neboli Sádráku se 

během roku a půl promění. Na jaře byla za-

hájena revitalizace. Kromě terénních a kraji-

nářských úprav zde proběhne výstavba zcela 

nové lávky přes řeku Opavu. 

Trhy pod taktovkou jiného organizátora
Město se rozhodlo, že po pěti letech, kdy se 

staralo o farmářské, velikonoční a vánoční 

trhy, předá jejich organizaci jinému provo-

zovateli. Tím se stal Martin Žižlavský. Konání 

všech trhů však omezila koronavirová pan-

demie. Velikonoční trhy se nekonaly vůbec, 

farmářské tento měsíc sice začaly, ale za přís-

ných hygienických opatření.

KVĚTEN
Autobusy už mají svou točnu
Radnice pomohla vyřešit problém s otáče-

ním dálkových autobusů ČSAD Vsetín, kte-

ré krajský úřad objednal pro meziměstské 

spoje. Busy již mohou využívat točnu a také 

část areálu se stáním a zázemím pro řidiče 

na Bílovecké ulici. Odpadlo tak zajíždění 

a otáčení stovek autobusů zejména na sídli-

šti v Kylešovicích.

Strážníci pomáhají nemocnici
Ve Slezské nemocnici v pavilonu W bylo zří-

zeno nové kontaktní místo Městské policie 

Opava. Slezská metropole se tak stala prvním 

městem v kraji, které má strážníky k dispozici 

přímo v areálu nemocnice. Na problematic-

kých místech jsou navíc bezpečnostní tlačít-

ka, která strážníky v případě potřeby přivo-

lají.

ČERVEN
Lidé vybrali nejlepší nápady
Celkem šest projektů uspělo v rámci Nápa-

dů pro Opavu. V Malých Hošticích rozšíří 

dětské hřiště o průlezku s názvem Hnízdo, 

další hřiště upraví na náměstí Slezského od-

boje a v Městských sadech vyroste veřejný 

parket. Z menších projektů zrealizují revita-

lizaci parčíku u křížení ulic Mlýnská a Ovoc-

ná, mlžítka v centru města a bosou stezku 

ve Vávrovicích.

Cenu primátora získal František Lupač
František Lupač celý život zasvětil radiotech-

nice a elektronice. Od roku 1962 nepřetržitě 

vzdělává v tomto odvětví kluky ve Středisku 

volného času Opava. Jeho práci ocenil také 

primátor Tomáš Navrátil, a to Cenou primá-

tora, kterou mu udělil při přátelském a naro-

zeninovém setkání v kulturně-uměleckém 

prostoru Kupe. 

Kalendárium 2020
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ČERVENEC
V Malých Hošticích stojí víceúčelová hala
Sportovní kluby i veřejnost potěšila zpráva, 

že již mohou začít využívat zbrusu novou 

víceúčelovou halu v Malých Hošticích. Vyba-

vena je nejen pro většinu sportů, ale je uzpů-

sobena také pro pořádání kulturních nebo 

společenských akcí. 

SRPEN
Holub hitem internetu i v zahraničí
Městská policie zveřejnila video, které se sta-

lo hitem internetu, a to nejen u nás, ale sdíleli 

jej také na webu The Daily Telegraph nebo 

BBC. A co se jí podařilo natočit? Na jednom 

z vozidel během jízdy přistál holub a téměř 

pět minut na kapotě auta cestoval. Odletět 

ho nedonutilo ani brzdění na světelných kři-

žovatkách, či následné rozjezdy. 

Dívka tvořila instagram královské rodině
Jako první Češka v historii převzala Tereza 

Stiborská dohled nad oficiálním instagra-

movým účtem britské královské rodiny. Byla 

totiž vybrána mezi čtyři mladé lidi z celé pla-

nety, kteří se na jeden den ujmou tzv. „take-

overu“ oficiálního instagramového účtu The 

Royal Family.

Silesia Bike Marathon oslavil 20 let
Krásné výročí si připomněli všichni milovníci 

cyklistiky. Téměř ke konci prázdnin se usku-

tečnil Silesia Bike Marathon, a to již po 20. 

Bikeři změřili své síly na 90km a 55km tratích. 

ZÁŘÍ
Bezručova Opava přibližovala vzdělání
Jednou z akcí, která měla vloni štěstí, byl 

festival Bezručova Opava. Z plánovaných 60 

akcí se podařilo 55 uskutečnit. Jeho 63. roč-

ník se zaměřil na vzdělání a výchovu. Výstavy 

věnované Joy Adamsonové, Janu Amosu Ko-

menskému nebo ilustrátorce Renátě Fučíko-

vé byly k dispozici alespoň 5 týdnů. Udělena 

byla také Cena Petra Bezruče, a to Zdence 

Tomáškové. Výtvarnice Eva Václavková si pak 

odnesla Cenu primátora města Opavy.

V Komárově zmodernizovali školku
Mateřská škola v Komárově má nový přízem-

ní pavilon. Umístěny jsou v něm dvě herny, 

zázemí pro třídy či stravování.

Stavba obchvatu pokračuje
Začala stavba západní části severního ob-

chvatu Opavy. Měřit bude přes pět kilomet-

rů, bude na ní 78 stavebních objektů, 8 mos-

tů o délce 951 metrů a 2 protihlukové stěny. 

Hotovo by mělo být do tří let.

Do ulic vyjelo Seniortaxi
Nová služba, která ulehčí starším spoluobča-

nům cestu k lékaři, na rehabilitaci či na úřad, 

začala fungovat v Opavě. Lidé mají k dispo-

zici červené auto z vozového parku MDPO, 

které je označené jako Seniortaxi. 

Běžkyně pokořila další rekord
Barbora Malíková si připsala další skvělé ví-

tězství! Opavská atletka zvítězila na 800met-

rové trati, kde o sedm setin překonala dosa-

vadní juniorské maximum Andrey Šuldesové 

z roku 1994.

ŘÍJEN
Velká voda ohrožovala Opavsko
V polovině října se zvedly hladiny toků řeky 

Opavy. Nejhorší stav zažila městská část Drž-

kovice, kde voda vystoupala až na 3. povod-

ňový stupeň a obec byla v jednu chvíli odříz-

nuta od okolí. V Opavě dostáhla také trojky, 

ale své koryto neopustila. 

Nejvýznamnější diplomatická událost
Připomněli jsme si 200 let od setkání vý-

značných představitelů evropské politiky 

v Opavě. V roce 1820 se v našem městě se-

tkali nejvyšší zástupci velmocí: ruský car 

Alexandr I., rakouský císař František I. a prus-

ký korunní princ Fridrich Vilém IV. Tuto udá-

lost připomnělo několik výstav. Řadu z akcí 

organizátoři přesunuli z důvodu pandemie 

na jiný termín, nebo do virtuálního prostředí. 

LISTOPAD
Dukelská kasárna jsou prodána
Část Dukelských kasáren má nového ma-

jitele. Na daném území by měl developer  

postavit 16 nových bytových domů s 300 

byty. Společnost se zavázala, že do 4 let po 

vypracování kompletního projektu zahájí  

a nejpozději do 8 let dokončí na zakoupe-

ném území jejich výstavbu.

Auta už jezdí po Mostní
Nový most přes řeku Opavu na Mostní ulici 

je hotov. Stavba nahradila starý most, který 

byl ve velmi špatném stavu, a pouhá oprava 

by nestačila.

Dvě novinky na webu TIC
Srovnávací aplikace a virtuální prohlídka. To 

jsou dvě novinky, které nabízí web Turistické-

ho informačního centra Opava. Díky té první 

si můžete prohlédnout Opavu historickou 

i současnou. Ta druhá vás třeba za špatného 

počasí provede našim krásným městem z po-

hodlí vašeho gauče.

PROSINEC
Vánoční nakonec trhy proběhly
Přestože celý rok veřejným akcím příliš ne-

přál, lidé mohli přijít nasát vánoční atmosféru 

do centra města. Vánoční trhy kulturní pro-

gram nenabídly, ale na náměstí si návštěvníci 

mohli zakoupit dárečky a také si užili krásnou 

vánoční výzdobu, která se opět rozšířila. 

Nové knihy o Opavě
Městskou ediční řadu rozšířily dvě nové kni-

hy. Vyšla rozmanitá fotografická kniha Opava 

city. Díky ní se čtenář může vydat na čtyři růz-

né procházky městem, a to nejen na papíře. 

Publikace 1820 Opavský kongres – Křižovat-

ka evropské diplomacie pak odhaluje tuto 

politicky i společensky významnou epizodu 

v dějinách města.

Cena Thálie na Hlásce
Operní zpěvák Lukáš Zeman obdržel Cenu 

Thálie za roli hraběte Almaviva ve Figarově 

svatbě a přišel ji představit také na radnici. 

Naposledy toto kulturní ocenění do Slezské-

ho divadla doputovalo před 15 lety.

Kalendarium 2020
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Vila na Kylešovském kopci

Zdroj: Portál proti ztrátě paměti

Opava a její rodáci

B
udoucí sochařka Jaroslava Lukešová 

pocházela z početné rodiny soudce, 

významného slezského politika Jose-

fa Lukeše. Nejrannější období svého života 

strávila v zemském domě na Sněmovní ulici 

v Opavě (v současnosti sídlo zemského archi-

vu), kde měl otec jako představitel zemské 

správní komise k dispozici služební byt. Dne 

3. 3. 1920 se zde stala pátým z celkem sedmi 

dětí manželů Josefa a Klary Lukešových. 

Prvotní a středoškolské vzdělání dívce na-

bídla Opava. Obdobně jako dříve její starší 

sourozenci navštěvovala od podzimu 1931 

české gymnázium na nedaleké Komenské-

ho ulici. To se už ale rodina přestěhovala do 

nové vily na Kylešovském kopci na Tyršově 

ulici č. or. 31. Senátor Národního shromáž-

dění Josef Lukeš, který byl za první repub-

liky jedním z nejvýznamnějších hybatelů 

společenského dění Opavy, se totiž mimo 

jiné zasloužil o výstavbu české kolonie nad 

východním nádražím. Není bez významu, že 

na českém gymnáziu Jaroslavu Lukešovou 

vyučoval deskriptivě a kreslení žák Maxe Šva-

binského – malíř Josef Zeithammel. Do roč-

níku s ní chodila budoucí umělecká zvonařka 

Laetitie Dytrychová. Na rozdíl od dlouholeté 

přítelkyně Laetitie byla Jaroslavina umělecká 

dráha přímější. Když starší sourozenci odešli 

na práva a lékařství, rodina nebyla proti je-

jímu studiu na akademii výtvarných umění.  

Vysokoškolská studia jí byla ale ze známých 

důvodů umožněna až po válce. Do svého 

atelieru ji přijal známý sochař, medailér Ota-

kar Španiel. Na AVU, kterou úspěšně absolvo-

vala v roce 1949, se mimo jiné seznámila se 

svým životním partnerem, sochařem Vladi-

mírem Kýnem.

Pracovní směřování Jaroslavy Lukešové bez-

prostředně ovlivnilo její školení u profesora 

Otakara Španiela. Soustředila se na portrétní 

sochařství. V Praze mimo jiné vyhrála soutěž 

na pomník Jana Želivského u Novoměstské 

radnice (posléze přestěhován do Želivy). Ale 

stále se navracela do svého rodiště, kde se 

svými sestrami Miladou a Zorou sdílela ro-

dinnou vilu. Pravidelné pobyty v Opavě od 

dubna do listopadu byly nezbytné, neboť  

v šedesátých letech získala několik zakázek 

na osazení města připomínkou básníka Petra 

Bezruče, jehož osobně znala. Také modelova-

la bystu Pavla Křížkovského pro tradiční mís-

to skladatelů slezského původu pod Ptačím 

vrchem. Její Bezruč od roku 1967 „přemýšlí“ 

v nedalekých Dvořákových sadech. Podílela 

se na vizuální tváři festivalu Bezručova Opa-

va, na podobě plakátu a medaile. Pro Slezské 

zemské muzeum vytvořila portrét jeho otce 

– českého jazykovědce a novináře Antonína 

Vaška. Dalo by se říci, že na Bezruče měla do 

jisté míry monopol. Její ztvárnění slezského 

barda se v roce 1964 stalo součástí pantheo-

nu českých velikánů v Národním muzeu  

v Praze.

Zlom v umělecké kariéře Jaroslavy Lukešové, 

respektive co se týče možnosti uplatnění, 

znamenalo období takzvané normalizace. 

Výtvarníci Lukešová, Kýn se jasně vyjádřili 

k srpnu 1968, vystoupili ze strany. Poté se 

nuceně soustředila na menší zakázky spoje-

né s kultem Beethovena, Chopina, Janáčka. 

Díky expresivní modelaci působí velmi ži-

votně. Jak zpětně vypověděl syn, historik ar-

chitektury Zdeněk Lukeš: „Modelovala hlavně 

lidi, kterých si vážila, často zadarmo, její klien-

ti nebyli bohatí lidé.“ Ateliér v Praze nalezla  

v nejvyšším patře paláce U Stýblů na Václav-

ském náměstí. 

I když byla na sklonku života sochařka imo-

bilní, stále tvořila. V tomto nelehkém období 

několikrát portrétovala tragickou oběť minu-

lého režimu – Miladu Horákovou. Její bysta 

se nachází na symbolickém hrobě političky 

na Vyšehradském hřbitově. Obdobně před 

dvaceti lety na budově radnice v Opavě při-

pomenula plaketou památku neprávem po-

praveného generála Heliodora Píky.

Jaroslava Lukešová zemřela v sedmaosmde-

sáti letech dne 15. prosince 2007. Působení 

opavského rodu Lukešů je stále zřetelné. 

Syna sochařky, architekta Zdeňka Lukeše 

jsme již zmínili. Historik prestižní univerzity 

v americkém Bostonu Igor Lukeš je jejím sy-

novcem. 

Jaromíra Knapíková

Sochařka Jaroslava Lukešová

Historie
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Někdejší podoba městské střelnice před přestavbou v roce 1888

Slavnostní střelecký terč pořízený 
nákladem varhanáře Karla Kuttlera

Stříbrný pohár věnovaný 
opavskými ostrostřelci  

K. Kuttlerovi k padesátému 
výroční členství ve spolku. 

Fotografie: Slezské zemské muzeum

S
polky a sdružení vyvíjející neobyčejně pestrou plejádu aktivit byly 

nedílnou součástí duchovního prostředí zejména v rozmezí po-

loviny 19.  a 20. století. Po činnosti řady z nich se dochovaly nejen 

pozoruhodné artefakty uložené v muzejních depozitářích a archivních 

fondech, ale také památky dodnes dotvářející podobu našeho města. 

V následujících měsících si přiblížíme alespoň ty nejvýznamnější. 

K
e spolkům, které se v řadě měst právem 

považují za nejstarší, patřily střelecké 

společnosti. Stejně tomu bylo i v Opa-

vě. Opavská střelecká společnost odvozovala 

svůj původ především od panovnických pri-

vilegií a dalších dokumentů, z nichž nejstarší 

je vročen do závěru 16. století. Města díky 

svému opevnění dříve sehrávala funkci vo-

jensky významných strategických bodů. 

V době míru se však na případné nebezpe-

čí měšťané – nejčastěji řemeslníci a kupci 

– museli patřičně připravit. Jednou z aktivit 

vedoucích k tomuto cíli byla také střelba na 

terč, realizovaná nejprve chladnými, posléze 

i palnými zbraněmi. Takto organizovaná do-

mobrana v Opavě cvičila své střelecké umění 

v hradebním příkopu nedaleko Dolního ná-

městí, mezi zámkem a Ratibořskou branou, 

kde se nacházela nejstarší střelnice. Již tehdy 

kromě obranné úlohy plnili střelecké společ-

nosti také funkci společenskou, která později 

zcela převážila. 

V průběhu 19. století pak byly střelecké spo-

lečnosti přeměněny ve střelecké spolky – zá-

jmové organizace pěstující sportovní střel-

bu. V Opavě byla ještě o něco dříve, závěrem 

18. století, vystavěná na předměstských 

pastvinách v sousedství kostela svaté Tro-

jice nová střelnice. Mezi jejím areálem 

a klikatící se řekou byl nedlouho poté 

založen městský park. 

Oblíbené výletní místo Opavanů 

ožívalo zejména během slavnostních 

střeleb. Skutečnou slavností prožíva-

nou celým městem byly jedenkrát 

v roce pořádané královské 

střelby. Vítěz klání – král 

střelců – nechal zhotovit 

zdobený malovaný terč. 

Čestnou palbou do něj 

pak býval zahájen další roč-

ník soutěže. 

Použité terče pak posloužily 

k dekoraci interiérů střelni-

ce. Bylo tomu tak i dodnes 

zachované novostavby, kte-

rá nahradila původní objekt.  

V budově jich bylo na konci 20. let 

minulého století takto uplatněno 

více než dvě stě. Pouze menší, těž-

ko dostupná část čítající na šesta-

sedmdesát kusů kryje strop spo-

lečenského sálu střelnice dodnes. 

Čtyřicet tři kusů při rekonstrukci 

místnosti výčepu získalo 

v osmdesátých letech minulého století Slez-

ské muzeum. Zbylé byly poničeny či rozkra-

deny a v současnosti můžeme tu a tam za-

registrovat jejich nabídku na internetových 

aukcích. I přes tuto ztrátu je dochovaný sou-

bor v celorepublikovém měřítku skutečným 

unikátem představujícím myšlenkový svět 

opavských měšťanů 19. století. 

Z dlouhé řady významných, zde dokumen-

tovaných osobností, zmiňme například 

varhanáře Karla Kuttlera, který byl 

členem spolku dlouhých pěta-

padesát let. V muzeu disponuje-

me terčem, který nechal zhotovit 

jako král střelců v roce 1864. Starší 

exemplář, který si objednal již v roce 

1823, zachovaný na stropu střelnice 

však v současnosti z důvodu jeho 

žalostného fyzického stavu spolu 

s dalšími terči obdivovat nemůžeme. 

A to je škoda, protože pod vrstvou 

dehtu a nečistot se zde skrývá sku-

tečná encyklopedie kulturních dějin 

staré Opavy.

Ondřej Haničák

Opavští 
ostrostřelci

Opavský spolkový život

Historie
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SLEVOVÝ KUPÓN   -15%
platí na veškeré zboží mimo zboží v akci 

a zboží na objednávku.

Předložte na pokladně. Kupóny nelze sčítat.

Prodejní doba:  Po-Pá   900- 1800tel.: 702 021 206 www.allpodlahy.cz

ALL PODLAHY

MILOSTOVICE
u Opavy

Zajištujeme pokládku vybrané podlahy. 

ZAKOUPENÉ  ZBOŽÍ  ROZVÁŽÍME  PO  OPAVĚ  ZDARMA.

Nabídka   - skladem ekologické plovoucí  podlahy  z kompozitního a rigidního vinylu.

Novinka  - vinylové podlahy lepené, vinylové podlahy zámkové, PVC podlahové 
krytiny , koberce, laminátové podlahy, přírodní linoleum, kusové koberce.

PRODEJNÍ HALA  

PODLAHOVÝCH 

  KRYTIN

Likvidace skladových zásob koberců zbytků   -   cena od 50 Kč

likvidace 
skladových zásob

LAMINÁTOVÝCH
PODLAH,

AKCE

tloušťka podlah 8mm, 

ceny od    196,-Kč/m2   ,

podlahy do vyprodání zásob

DUB DVORSKI DUB FORMATA DUB HYDRA

DUB KŘ Í DA DUB PETRA DUB PUSTYNY

Navštivte nás na naší prodejní hale, kde na ploše   
nabízíme ihned k odběru  podlahové krytiny.

600m2

Inzerce
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Pokud to situace dovolí, tak do 17. ledna bude v Galerii Eisler k vidění 
výstava Dalibora Gregora, který zachytil slavnou Jízdu králů. Foto: OKO

Foto: Jindřich Štreit

Opavské paměti vychází v reedici

Galerie v Obecním domě má nové jméno

M
ožná už mnozí z nás mají knihu pamě-

tí Stanislava Petříka, ve které vzpomí-

ná na život v Opavě před II. světovou 

válkou. Ti, kdo ji nemají, ji teď mohou koupit v 

Turistickém informačním centru Opava. Auto-

rův syn Zdeněk totiž připravil jejich reedici pod 

názvem Paměti rodiny Petříků. 

„Otcovy zápisky postupně zpracovávám, pro-

tože se jedná o velmi zajímavé pohledy na teh-

dejší život Opavy, její obyvatele i události. Tato 

publikace, která obsahuje čistě tátovy paměti, 

mapuje Opavu do roku 1938, ale v rukopisu 

už mám i otcovo loutkaření. Otec například 

svým divadlem kryl odboj, s jeho loutkami 

hrála herečka Jarmila Kurandová nebo jedno 

z divadýlek prodal rodině, kterou se mi poda-

řilo po letech najít pomocí pořadu Pošta pro 

tebe,“ uvádí k pamětem Zdeněk Petřík, který 

také zve k návštěvě rodinného loutkářského 

muzea. Stačí napsat na e-mail: zdep3k@se-

znam.cz.  (mak)

J
indřich Štreit v galerii Kupe vystaví oce-

ňovaný soubor fotografií z vězeňského 

prostředí, který vznikl díky jeho nadše-

ní a lásce k lidem i k jeho profesi. Snímky ze 

služby vězeňských kaplanů a dobrovolníků 

představují jejich práci i život odsouzených je-

dinečným neopakovatelným způsobem. Štreit 

zachycuje lidské příběhy, emoce a výrazy, ve 

kterých se značí osudy vězňů na jedné straně 

a odhodlání kaplanů pomáhat na straně dru-

hé. Jeho fotografie se dívají do hloubky. Snaží 

se zachytit ne krutost vězení, ale cestu smíření 

a nápravy, kterou odsouzeným ukazují právě 

vězeňští kaplani. Výstava bude přístupná při 

3. a nižším stupni PES, od úterý do neděle, vždy 

v době od 14.30 do 18.30 hodin. 

O
pavská kulturní organizace (OKO) 

hledala nový název pro výstavní síň 

v Obecním domě, která funguje od 

roku 2009. Ta se dosud jmenovala prostě: 

Galerie Obecního domu. OKO se obrátilo na 

veřejnost, aby zasílala své nápady na nové 

jméno. Z nich pak vzešel vítězný návrh. Gale-

rie tak od 1. ledna letošního roku nese ofici-

ální jméno Galerie Eisler.

Zájemci vhazovali své tipy spolu se jménem 

a kontaktem do připravených krabiček na 

recepcích v Obecním domě a Domě umění. 

„Celkem se sešlo 36 návrhů, z nichž některé – 

jako například Bílá Opava nebo Troppau – byly 

zastoupeny vícekrát. Komise nakonec vybrala 

vítězný návrh Ivany Kuttyové z Opavy, která je 

velkou milovnicí koncertů i výtvarného umě-

ní a také pravidelnou návštěvnicí všech akcí 

Opavské kulturní organizace,“ uvedla ředitel-

ka OKO Marcela Mrózková Heříková.

„Nový důstojný název Galerie Eisler jsme vybí-

rali s tím, že zachovává odkaz na vídeňského 

architekta Rudolfa Eislera, který byl tvůrcem 

projektu novobarokní budovy, ve které se 

naše výstavní síň nachází,“ doplnila Marcela 

Mrózková Heříková.

V případě nového názvu však nejde pou-

ze o prvoplánovou změnu, ale především 

o nové koncepční zaměření galerie v kon-

textu s multižánrovým kulturním domem 

v centru Opavy. Galerie v Obecním domě do-

dnes sloužila výtvarnému umění, stejně jako 

celý rozlehlý areál Domu umění s kostelem 

svatého Václava na Pekařské ulici. Ve staro-

nové Galerii Eisler se budou od letošního 

roku kromě výtvarného umění prezentovat 

také kulturně-společenské iniciativy, insti-

tuce, sdružení, organizace, asociace nebo 

spolky a umělci, kteří se v jejich činnostech 

angažují. Opavská kulturní organizace při-

pravuje na rok 2021 například prezenta-

ci těchto projektů: Česká tisková kancelář 

(Roman Vondrouš), HateFree Culture (Petr 

Šádek), Společnost Jindřicha Chalupeckého 

(Jiří Žák), Nobelova cena (Petr Sis), Život 90 

(Adéla Turková), UNESCO (Dalibor Gregor), 

Colours of Ostrava (Zdenko Hanout), Kabinet 

architektury (Tadeasz Goryczka) či Mezipatra 

(Matouš Háša). 

Ze tmy 
ke světlu

Kultura
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V rámci Bezručovy Opavy proběhlo skvélé divadlo Bezruký Frantík.

Kulturní akce tohoto roku jsou připraveny

P
lány a naděje umělců a uměleckých 

souborů, kulturních institucí, manaže-

rů, producentů, dramaturgů a všech 

dalších profesí, které jsou navázány na kul-

turní a umělecký provoz v celé jeho šíři, jsou 

nyní pandemií a následnými nemilosrdnými 

a bezprecedentními restrikcemi v zásadním 

ohrožení. Těžko je nyní možné seriózně plá-

novat a domlouvat kulturní akce, když se 

situace na konci roku 2020 ještě více zkom-

plikovala a nevíme, kdy se konečně otevřou 

dveře divadel, kin, galerií, klubů i koncert-

ních síní… 

Musíme tak s nadějeplným očekáváním 

vzhlížet k jarním měsícům a doufat, že se vše 

v dobré obrátí. Nemůžeme však rezignovat 

a přes tíži doby dál plánujeme, vymýšlíme, 

organizujeme a připravujeme kvalitní umě-

lecky hodnotný program, který by potěšil, 

pobavil, kultivoval a povznášel nejen Opava-

ny, ale i ty, kteří do našeho města zavítají na 

výjimečné a originální kulturní akce. 

Platí to pro všechny opavské organizace, kte-

ré mají na letošní rok velké plány, a alespoň 

část pozvánek přinášíme v následujícím pře-

hledu. Doufáme rovněž, že se na nich s vámi 

budeme moci potkávat!

Statutární město Opava
(www.opava-city.cz)

Festival Další břehy s tématem Síla ženy, 

který v dubnu loňského roku neproběhl, má 

ambice nabídnout celý program a stejné 

umělce a hosty tak, jak bylo vše připraveno 

a naplánováno, případně s drobnými odchyl-

kami, a to v termínu od 7. do 30. dubna. 

Festival Bezručova Opava měl v září 2020 

velké štěstí. Z plánovaných 60 akcí se po-

dařilo 55 uskutečnit, výstavy věnované Joy 

Adamsonové, Janu Amosu Komenskému 

nebo ilustrátorce Renátě Fučíkové byly k dis-

pozici alespoň 5 týdnů. Tento kulturní svátek 

všech podob umění se letos v září zaměří na 

polskou kulturu a umění a bude mapovat 

vzájemné inspirace české a polské kultury. 

Bude si však také všímat i jejich odlišností, 

jiných východisek a rozmanitých směrů. Při-

pomeneme také 30 let od podpisu partner-

ské smlouvy s polskou Ratiboří, se kterou nás 

pojí nejen dlouholeté přátelské vztahy, ale 

také podobné historické osudy.

Abonenti koncertů pro milovníky krásné 
hudby, kteří přišli o nerealizované koncerty 

v říjnu a listopadu a pravděpodobně i o led-

nové koncerty Ivy Bittové a Hany Kotkové, 

nemusí truchlit. Jak jen to bude možné, bu-

deme hledat náhradní termíny i programy, 

aby byla plnohodnotně naplněna koncertní 

sezona 2020/2021 s možností dalších ná-

hradních termínů v letních měsících. Aktuál-

ní informace budou sděleny, jakmile to bude 

možné, prostřednictvím měsíčníku Hláska, 

na webu města i v Turistickém informačním 

centru Opava. 

Opavské léto zábavy zahájíme letos opět 

dvoudenním hudebním programem v parku 

za Slezankou. Akce Město vítá léto 2021 oživí 

centrum města 18. a 19. června. Budete se 

moci těšit například na kapely Nebe, Doga, 

Kofein nebo také na Vaša Patejdla či Ewu 

Farnou. Součástí bude také vyžití pro děti 

a bohaté občerstvení.  

Opavská kulturní organizace
(www.oko-opava.cz)

Cílem divadelního festivalu Velká alternati-
va je nabídnout moravskoslezskému publi-

ku výjimečné produkce různých žánrů, které 

kulturní nabídka standardně nenabízí a jed-

notlivými produkcemi oslovit jak dětského 

diváka, adolescenty, dospělé publikum, tak 

i seniory. Konat se bude ve všech prostorách 

OKO a připraveny budou vystupující jako 

Lake Malawi, Losers Cirque Company, Bratři 

v tricku, Divadlo Petra Bezruče i například 

kabaretní show z dílny Prague Burlesque. 

Ve staronové Galerii Eisler budeme kromě 

výtvarného umění prezentovat také kultur-

ně společenské iniciativy, instituce, sdružení, 

organizace, asociace anebo spolky a s nimi 

hledat umělce, kteří se v jejich činnostech 

angažují. Připravena bude například Česká 

tisková kancelář v podání Romana Vondrou-

še, Společnost Jindřicha Chalupeckého od 

Jiřího Žáka, Život 90 z dílny Adély Turkové či 

Nobelova cena od Petra Sise. 

Ani letos nebude chybět Galerie pod širým 
nebem. Umění v ulicích či parcích vystupu-

je ze svých „kamenných portálů“ a nabízí 

kulturu blíž k lidem do jejich každodenního 

života, když procházejí kolem. V letošním 

roce představíme několik panelových vý-

stav, kde nepůjde například jen o historické 

milníky naší doby, ale také o vysoce hodno-

cené záběry významných zpravodajských 

fotografů nebo práce těch nejlepších gra-

fiků. Oslovili jsme Michala Trpáka, Davida 

Strauzze (na snímku nahoře), Pavla Korbička 

i Matouše Hášu.

V expozici Cesta města v Obecním domě 

bude až do poloviny března přístupná vý-

stava Opavský kongres 1820: křižovatka 

evropské diplomacie, kterou rovněž doplní 

komentované prohlídky a jiné akce. Ve spo-

Kultura
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Když nemohli lidé do divadla, divadlo přicházelo za nimi. Připravilo několik dílů 
Divadelních novin, které jsou dostupné na jejich facebooku. Foto: Lukáš Wodecki

Na Slezskou muzejní noc dorazili 
malí i velcí návštěvníci.  

Foto: Slezské zemské muzeum

Pěchotní srub OP-S 25 U Trigonometru. Foto: Opavské Slezsko

lupráci se Zemským archivem v Opavě chys-

táme připomenutí stoletého výročí opav-

ského skautingu, které bude během dubna 

až října připomenuto interiérovou výstavou 

a v září až říjnu tradiční panelovou výstavou 

v centru města.

Podzim a zima pak budou věnovány „Slad-

ké historii Opavy“. Připomeneme opavské 

podniky a firmy zabývající se výrobou cuk-

rovinek, jakými nebyl jen Fiedor, ale také 

Kappel a Štěrba nebo Robert Jedliczka 

v Komárově.

Opavské Slezsko
(www.opavske-slezsko.cz)

Zapojené restaurace vám nabídnou regio- 

nální kulinářské speciality našich předků, za 

využití kvalitních místních produktů. Ochut-

náte typickou chuť slezské kuchyně, jejíž 

nabídka receptů je široká a dnešní kuchyně 

dovoluje i moderní pojetí. Týden slezské 
kuchyně připravujeme na únor.

Linie opevnění prochází celým územím 

Opavského Slezska. V nejednom objektu 

sídlí muzeum, jež uchovává střípky stále ješ-

tě nedávné minulosti. Během zářijové akce 

Otevřené bunkry budou zpřístupněny urči-

té vojenské objekty a vy budete mít možnost 

do této historie nahlédnout.

Pro letošní rok chystáme také digitaliza-
ci. Půjde o propojení/vytvoření souhrnné 

nabídky služeb cestovního ruchu v elektro-

nické podobě (turistické karty) a především 

možnost digitálního využití těchto služeb 

(online rezervace, online platby apod.). Týkat 

se to bude různých služeb, například posky-

tovatelů volnočasových aktivit, muzeí, zám-

ků, restaurací apod.

Slezské divadlo
(www.divadlo-opava.cz)

Již netrpělivě na své diváky čekají premiéry. 

Těšit se můžete například na muzikál Funny 

girl o strhujícím životním příběhu herečky 

Fanny Brice. Její vysněné cestě na jeviště, 

ale i touze po lásce a o věčném optimismu. 

Je možné skloubit talent, temperament a 

rodinný život? Za roli filmové Fanny získala 

Oscara tehdy začínající Barbra Streisand. 

Připravujeme také komedii Edmond o vzni-

ku Cyrana z Bergeracu. Titulní hrdina hry 

Edmond Rostand má necelých třicet let, 

dvě děti a na svém kontě pár nepříliš pove-

dených uměleckých pokusů. Záhy dostává 

nabídku napsat text nový. Inspirace však ne-

přichází. Až mladému Edmondovi vstoupí do 

života múza v podobě hezké garderobiérky 

a Cyrano z Bergeracu je na světě. Po Ed-

mondovi se diváci mohou těšit i na skuteč-

ného Cyrana z Bergeracu.

Rozhodně byste neměli zmeškat Stvoření, 
které je první ze dvou počinů mezinárodního 

projektu Let’s sing Oratorio Music! Tato sou-

časná reinterpretace starozákonního tématu 

o stvoření světa klade za cíl přitáhnout děti, 

mládež i rodiče ke zpěvu oratorií, vrcholné-

ho žánru klasicismu. Jedná se o mezinárodní 

spolupráci mezi sborem a orchestrem Slez-

ského divadla a sólisty – vítězi pěvecké sou-

těže Musica Sacra v Římě. 

Slezské zemské muzeum
(www.szm.cz)

V rámci nadcházející Slezské muzejní noci 
pro vás připravujeme opět netradiční a bo-

hatý kulturní program. Brány Slezského 

zemského muzea se večer otevřou v Histo-

rické výstavní budově, Národním památníku 

II. světové války, Arboretu Nový Dvůr, Památ-

níku Petra Bezruče a v Knihovně Slezského 

zemského muzea. Navštívit budete moci 

také objekty Opavské kulturní organizace – 

Obecní dům a Dům umění, dále Muzeum pa-

tologie a Muzeum ošetřovatelství ve Slezské 

nemocnici v Opavě nebo budovu Hlásky na 

Horním náměstí.

Také letos jsou připraveny v arboretu tradiční 

a návštěvnicky oblíbené víkendové akce do-

provázené bohatým programem nejen pro 

rodiny s dětmi. Na Indiánské léto se můžete 

těšit v srpnu a akce Vyřež/š si svou dýni pro-

běhne v říjnu.

Na podzim chceme uspořádat nevšední zážit-

kový program Den s archeologií – připrave-

na bude nejen výstava aktuálních nálezů z na-

šeho regionu, ale návštěvníci se mohou těšit i 

na bohatý kulturně-historický program. (ans)

Kultura
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OPTICKÝ INTERNET  •  TELEVIZE KUKI  •  TELEFON

60 Mb/s

300
Kč/měsíc

200 Mb/s

450
Kč/měsíc

100 Mb/s

350
Kč/měsíc

600 Mb/s

550
Kč/měsíc

Optický internet s rychlostí až 600 Mb/s

553 821 111

www.opavanet.cz

Novoroční přání Hlásce

Opavské Slezsko získalo certifikaci

H
láska, jako zpravodaj města Opavy, je 

jedním z periodik, které zpravidla pře-

čteme celé. Jednak chodí automatic-

ky a zdarma do schránky, jednak poskytuje 

informace z města. 

Zářijová Hláska byla nemilým překvape-

ním, vydání se začalo podobat předvolební 

agitce: úvodník primátora, sedmistránkový 

rozhovor opět s oním primátorem, 5 jeho 

fotografií a 7krát jeho jméno. V době před 

volbami je to zvláště neetické, pokud zváží-

me, že dotyčný kandiduje do krajského za-

stupitelstva. Dalo by se říci reklama zdarma. 

Ze zákona zachování energie plyne, že nic 

není zadarmo, a ani v tomto případě to tak 

není, Hláska je placena z našich daní. Nemů-

že představovat PR vládnoucí koalice, potaž-

mo kohokoliv, lze to považovat za zneužití 

zpravodaje. To se opakuje v dalších měsících, 

v posledním vydání Hlásky na 10 stránkách 

aktualit 10krát figuruje jméno primátora 

a celkem 17krát jména z vedení města. 

O čem to svědčí? Je opravdu úkolem zpravo-

daje jednostranně a tendenčně informovat 

a velebit vládnoucí koalici? 

Nelze to mít za zlé redakční radě, redaktoři 

nemají na výběr, plní jen politická zadání 

svých nadřízených. 

Tak nás napadá, co popřát Hlásce do nového 

roku 2021:

Milá Hlásko, přejeme Ti v novém roce nezá-

vislost, důstojnost, sebevědomí a kvalitní 

zpravodajství bez politické reklamy, která 

nestraní nikomu. Pokud si teď čteme tento  

příspěvek v lednové Hlásce, tak to je i bez 

cenzury. A to je dobrá zpráva pro všechny 

Opavany.

A těm bychom rádi popřáli šťastný a veselý 

nový rok, ve zdraví a bez nouzových stavů. 

Klub zastupitelů ODS a TOP 09 

M
inisterstvo pro místní rozvoj, agen-

tura CzechTourism a kraje vytvořily 

novou kategorizaci, která přede-

vším upravuje podmínky pro vznik, zaměření 

a činnost organizací destinačního manage-

mentu a pro jednotlivé kategorie stanovuje 

další podstatné podmínky certifikace. V ne-

dávné minulosti se o ni přihlásila také Turi-

stická oblast Opavské Slezsko, z. s., a získala 

celostátní certifikaci v kategorii Oblastní or-

ganizace destinačního managementu. 

„Naše společnost musela splnit jednotnou nor-

mu formálních, kvalitativních a rozvojových 

předpokladů, které vymezují minimální poža-

davky na činnost těchto společností,” vysvětlil 

ředitel Turistické oblasti Opavské Slezsko Jan 

Černý a doplnil: „Získáním certifikace jsme 

potvrdili velmi dobrou úroveň a postavení při 

řízení cestovního ruchu v naší oblasti.” 

Hlavním cílem kategorizace je zkvalitnit 

výkon a efektivitu činností v oblasti desti-

načního managementu v České republice 

a přispět ke zvýšení kvality a efektivity rea-

lizovaných marketingových aktivit na domá-

cím a zahraničním trhu, a to prostřednictvím 

vytvoření pravidel pro činnost organizací de-

stinačního managementu.

„Získáním certifikace se zároveň zavazujeme 

v rámci své činnosti k naplňování řady kritérií. 

Výhodou je, že mnoho z nich již delší dobu spl-

ňujeme. Jedním z nejdůležitějších je vytváření 

fungující sítě partnerů z komerční a veřejné sféry, 

zajišťování udržitelného rozvoje a práce na uce-

lené nabídce aktivit. Je totiž mnohem efektivněj-

ší propagovat oblast jako harmonický celek než 

jako separovaná střediska,“ uzavřel Jan Černý.

Názory zastupitelů

Aktuality
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Dolní náměstí 9 

obchodní dům TIPA, Opava

w w w . v i d u m . c z

Dobré zdraví  
a komfortní 
vidění 
v roce 2021

Vám přeje 
kolektiv
Očního centra 
VIDUM

Inzerce
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OPAVSKÁ KULTURNÍ ORGANIZACE

Ostrožná 46, Opava, tel.: 553 791 947, www.oko-opava.cz

ONLINE

(pořady jsou ke zhlédnutí na sociálních sítích OKO a na webu www.oko-opava.cz)
AKUSTICKÝ KONCERT KAPELY NADĚJE Z KLUBU ART
UŽ TO NEJDE ANI POZNAT – čtení poezie V. Fuchsové v podání T. Bartošové
CHRÁMOVÁ TVORBA JAKUBA ŠPAŇHELA – komentovaná prohlídka 
výstavy Centrální banky
VÁNOČÍ POSELSTVÍ MILANA BÁTORA A JULIE ČERNÉ – koncert z kostela 
sv. Václava
DALIBOR GREGOR – JÍZDA KRÁLŮ – HRDOST, ÚCTA, TRADICE – výstava
30 LET SUŠ OSTRAVA/JAKUB ŠPAŇHEL – CENTRÁLNÍ BANKY – výstava
OPAVSKÝ KONGRES 1820: MÍSTA PAMĚTI – výstava
OPAVSKÝ KONGRES 1820: KŘIŽOVATKA EVROPSKÉ DIPLOMACIE – 
výstava 

GALERIE EISLER

DALIBOR GREGOR – JÍZDA KRÁLŮ – HRDOST, ÚCTA, TRADICE – KULTUR-
NÍ DĚDICTVÍ UNESCO – výstava potrvá do 17. 1.
ROMAN VONDROUŠ – PANDEMIE – výstava/fotografie, 27. 1. – 18. 3.

FOYER OBECNÍHO DOMU

PAVEL ŠOPÁK – KRESBY – výstava/kresba, potrvá do 31. 1.

EXPOZICE CESTA MĚSTA

OPAVSKÝ KONGRES 1820: KŘIŽOVATKA EVROPSKÉ DIPLOMACIE – ko-
mentovaná prohlídka výstavy 20. 1. v 17 h.  

CYKLUS PŘEDNÁŠEK A KOMENTOVANÝCH PROHLÍDEK OPAVA 
V MINULOSTI A DNES

OPAVSKÝ KONGRES 1820: KŘIŽOVATKA EVROPSKÉ DIPLOMACIE – ko-
mentovaná prohlídka výstavy 13. 1. v 10 h.

KLUB ART

13. 1. 16.30 JAK SE ŽIJE LIDEM V JIHOAFRICKÉ REPUBLICE? 
– středeční přednášky se Slezským gymnáziem 
(případně online)

22. 1. 16.30 GYMPLBANDS PRO ROSTÍKA – benefiční koncert 
studentských kapel (případně online)

29. 1. 18.00 PRASKÁNÍ ROSTÍKA PETŘÍKA ANEB VEČER PRO 
MILOVNÍKY FILMOVÉ HUDBY – taneční večer

DŮM UMĚNÍ

30 LET STŘEDNÍ UMĚLECKÉ ŠKOLY OSTRAVA – výstava, potrvá do 24. 1.
JAKUB ŠPAŇHEL – CENTRÁLNÍ BANKY – výstava/malba, potrvá do 24. 1.

SLEZSKÉ ZEMSKÉ MUZEUM

Nádražní okruh 31, Opava, tel.: 553 622 999, www.szm.cz, szm@szm.cz
Slezské zemské muzeum v krizovém režimu, kdy jsou jeho objekty nepřístupné, 
prezentuje svou činnost také na webu a sociálních sítích (Facebook, Instagram, 
Twitter).

HISTORICKÁ VÝSTAVNÍ BUDOVA – MÜLLERŮV DŮM 

NARODIL SE KRISTUS PÁN – potrvá do 28. 2.
TOULKY ČESKOU KRAJINOU OBJEKTIVEM MILOŠE ANDĚRY – potrvá do 
31. 3.
HRAD KALTENŠTEJN Z POHLEDU NEDESTRUKTIVNÍ ARCHEOLOGIE – 
potrvá do 31. 1.
LIDÉ Z DALEKA – potrvá do 31. 1.
PREZENTACE MUZEÍ SLEZSKÉ NEMOCNICE V OPAVĚ – potrvá do 31. 1.

KNIHOVNA PETRA BEZRUČE V OPAVĚ 

Nádražní okruh 27, Opava, tel.: 553 821 700, okpb@opava.cz, www.okpb.cz

HLAVNÍ BUDOVA 

NA ŠÁLEK ČAJE SE ZLATOU KNOLLOVOU: THAJSKO – cestopisná přednáš-
ka s nabídkou čaje, 12. 1. v 17.30 h., sál knihovny, nutná rezervace
PEGGY MARVANOVÁ: AMERICAN TRIAL RACE – přednáška s vítězkou 
extrémního závodu horských kol z roku 2019, 19. 1. v 18 h., sál knihovny, 
nutná rezervace
MATĚJ PTASZEK: KOLUMBIE – cestopisná přednáška, 26. 1. v 18 h., sál 
knihovny, rezervace nutná
KAMIL QUIS: INDIÁNI SEVERNÍ AMERIKY – výstava, potrvá do 29. 1., 
vestibul

BRUSELSKÝ PORCELÁNOVÝ SEN – výstava, 6. 1. – 31. 3., dospělé oddělení

POBOČKA KATEŘINKY

IVA PUCHKÁ: KRESBY – výstava, 4. 1. – 28. 2.

POBOČKA KYLEŠOVICE

FOTOGRAFIE: VÝSTAVA TOMÁŠE BALEJE – potrvá do 28. 2.

KUPE

Vodárenská věž, Janská 7, Opava, tel.: 555 501 415, www.kupecko.cz
Galerie a kavárna KUPE může být otevřena pouze při 3. a nižším stupni PES. Pro 
aktuální informace o programu (vč. online streamů) sledujte www.kupecko.cz 
nebo facebook.com/kupecko.cz.
VÝSTAVY – Pozor, vyletí ptáček! Nejstarší fotografické ateliéry v Opavě 
1850–1948 (potrvá do 20. 1.), Jindřich Štreit: Ze tmy do světla (potrvá do 
21. 1.), stálé výstavy: Kurt nafurt, Opava železniční

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU OPAVA

Jaselská 4, Husova 17, Opava, tel.: 553 712 100, 553 623 276, infosvcopava.cz, 
www.svcopava.cz

 3., 10., 
17., 24., 
31. 1.

  9.00–
12.00 

MINIZOO PRO VEŘEJNOST – přijďte se podívat na 
zvířátka a můžete jim přinést i něco na zub (SVČ 
Husova)

  9., 16., 
23., 30. 1.

18.00–
19.00

ŠKOLA ESKYMOVÁNÍ – kajakářská příprava v ba-
zénu pro vodáky i veřejnost, městský bazén (info: 
p. Beneš, tel.: 604 129 698, stan.benes@volny.cz)

10., 17., 
24., 31. 1.

  7.45 ŠKOLA BRUSLENÍ 2020 – pro děti od 5 let, info:  
p. Kalavský, sport@svcopava.cz, zimní stadion

31. 1. 15.00 MAŠKARNÍ KARNEVAL – soutěže, hry a zábava 
pro malé i větší děti v maskách a jejich doprovod, 
předprodej vstupenek od 4. 1. na vrátnici SVČ, 
Jaselská 4

PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR „JARNÍ PRÁZDNINY 2021“ – 8.–12. 2., každý den jiný 
program v 8–16.30 h., přihlásit se můžete na celý týden nebo jednotlivé dny, 
podrobnosti na webových stránkách.

LOUTKOVÉ DIVADLO

Středisko volného času Opava, Husova 17, Opava, tel.: 553 615 609, loutkovedi-
vadlo@svcopava.cz, www.loutkovedivadlo.svcopava.cz. Předprodej vstupenek 
hodinu před představením v pokladně divadla a na některá představení ve 
Sluně.

  3. 1. 10.00 TŘI PRASÁTKA – Divadlo Milana Šťastného, pro děti 
od 3 let

10. 1. 10.00 a 
16.00

PTÁK OHNIVÁK A LIŠKA RYŠKA – OPAL LD SVČ 
(Opavští amatérští loutkáři), pro děti od 4 let

16. 1. 17.00 TÁBOROVÉ HEMŽENÍ NA KARLŠTEJNĚ – předsta-
vení, které vzniklo na letním divadelním táboře, pro 
celou rodinu

17. 1. 10.00 a 
16.00

O POPLETENÉM KOUZELNÍKOVI – Divadlo Tramtá-
rie Olomouc, pro děti od 3 let

24. 1. 10.00 a 
16.00 

ZTRACENÝ DÁREK – Rodinný soubor Rarášci LD 
SVČ, pro děti od 3 let

28. 1. 19.00 JAK PROFESOR K TITULU PŘIŠEL ANEB STUDENT 
MÁ TAKY SRDCE – DS Siesta LD SVČ, pro děti od 3 
let

31. 1. 10.00 a 
16.00

JAK ŠLO VEJCE NA VANDR – Divadlo loutek Ostra-
va, pro děti od 3 let

  7. 2. 10.00 a 
16.00

VĚTRNÁ POHÁDKA – Teatr Pavla Šmída, pro děti 
od 4 let

KURZY, AKCE PRO DOSPĚLÉ A DĚTI

TANEČNÍ ŠKOLA VÍTR – MIREK SPÁČIL, www.vitr-opava.cz, tel.: 603 527 
133. Zahájení pohybového cvičení k obnovení tělesné kondice a duševní 
pohody po pandemii (po rozvolnění omezení).

Za obsah sdělení v Kalendáři akcí odpovídají oznamovatelé akcí. 
Pro aktuální informace sledujte webové či facebookové stránky  

jednotlivých organizací.

Redakční uzávěrka je 12. ledna. 

Kalendář akcí
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Foto: Charita Opava

Tři krále nezastaví ani koronavir

P
řesto, že koronavirová krize postihne 

i letošní Tříkrálovou sbírku, v žádném 

případě to ale neznamená, že Kašpar, 

Baltazar a Melichar v lednu do ulic nevyra-

zí. Právě naopak – Charita Opava už několik 

měsíců připravuje různé alternativní způso-

by koledování, díky kterým nebude nutné 

oblíbenou sbírku zrušit.

Tři králové nemusí být tři
Letos sice budeme muset z hygienických dů-

vodů oželet tradiční lednový Tříkrálový prů-

vod a řadu dalších doprovodných akcí pro ko-

ledníky i vedoucí skupinek, sbírka ale potrvá 

o týden déle, než bylo zvykem, tedy od 1. až 

do 24. ledna. „Tři králové by se s vámi rádi se-

tkali i letos, bude to ale možné jen v některých 

domácnostech,“ říká koordinátorka Tříkrálové 

sbírky Marie Hanušová s tím, že v Opavě bu-

dou koledníci navštěvovat především rodin-

né domky. Na sídlištích, kde se koncentruje 

na jednom místě více lidí, budou koledovat 

jen omezeně. Viditelnou změnou bude také 

to, že koledníci budou často chodit v menším 

počtu. A tak k vám může s básničkou dorazit 

například jen Kašpar s Melicharem, nebo do-

konce jen osamocený Baltazar. 

Tříkrálová sbírka se stala tradicí, při které si 

vždy na začátku roku připomínáme starý 

příběh o králích, kteří přinesli dary malému 

dítěti do Betléma. Stala se svátkem lidské 

vzájemnosti, kdy se můžeme navzájem ob-

darovávat přáním Božího požehnání a všeho 

dobrého v novém roce. A také finančními 

dary pro potřebné. „I letos se pokusíme přinést 

přání všeho dobrého do nového roku do co nej-

více domácností, zároveň budeme rádi, když si 

dárci v této náročné době najdou cestu k nám,“ 

vzkazuje s poděkováním Marie Hanušová.

QR kód
Ten, ke komu koledníci nepřijdou a přesto 

by do sbírky rád přispěl, má hned dvě mož-

nosti, jak to udělat. Předně může přispět do 

pokladničky umístěné na některém z míst 

k tomu určených. Najde je v prodejnách 

Tempo, v některých provozovnách Hruška 

a v mnoha opavských lékárnách. Na všech 

sběrných místech budou vylepeny plakáty 

s logem Tříkrálové sbírky a dalšími informa-

cemi. Přehledné letáky budou vylepeny také 

v obcích na Opavsku.

Další možností přispět je zaslání financí na 

opavský účet Tříkrálové sbírky. Jeho číslo 

je 66008822/0800 a nezapomeňte uvést 

variabilní symbol 77708012.

Na této stránce najdete také QR kód, pomo-

cí něhož můžete do Tříkrálové sbírky přispět 

částkou 200 korun. Je to naprosto jednodu-

ché – stačí čtečkou aplikace ve vašem mobi-

lu nasnímat symbol QR kódu a automaticky 

se vám otevře na displeji stránka, odkud lze 

svůj dar přímo odeslat.

Vládní opatření na potírání koronavirové 

krize se mohou během sbírky měnit, nejak-

tuálnější informace proto během celé sbír-

ky vždy najdete na stránkách www.charita-

opava.cz a na facebookovém účtu Charity 

Opava.

Výtěžek podpoří terénní službu
Letošní výnosy z Tříkrálové sbírky 2021 se 

dostanou k těm, kteří je potřebují a opět 

poslouží především seniorům a nemocným 

lidem. Konkrétně budou využity na podpo-

ru terénní služby Charity Opava. „S penězi 

z Tříkrálové sbírky každoročně počítáme, jsou 

velmi důležité pro naši službu, teď například 

potřebujeme pořídit osobní automobil, který 

budeme využívat k objíždění našich klientů, 

a také zdravotnický a ochranný materiál,“ 

popisuje ředitel Charity Opava Jan Hanuš 

s tím, že část z vybraných darů pak bude ur-

čena na péči o lidi s mentálním postižením 

a chronickým duševním onemocněním, 

kterým Charita Opava poskytujeme služby  

v sociálně terapeutické dílně Radost. „Již 

dnes všem otevřeným srdcím Opavanů jmé-

nem našich klientů děkuji za štědrost,“ shrnuje 

Jan Hanuš s tím, že tak Charita může celý rok 

pomáhat tam, kde je to třeba.

Jen na doplnění: výnosy loňské Tříkrálové 

sbírky, které připadly Charitě Opava, podpo-

řily charitní ošetřovatelskou a pečovatelskou 

službu a mobilní hospic Pokojný přístav. 

Charita Opava zakoupila seniorům a vážně 

nemocným lidem v domácím prostředí po-

lohovací postele, invalidní vozíky, kyslíkové 

koncentrátory a další zdravotnický a ochran-

ný materiál. Finance také pomohly k dokon-

čení přestavby a přestěhování chráněných 

dílen, které nabízí smysluplné zaměstnání 

více než 160 lidí s nejrůznějšími hendikepy. 

Ve stacionáři Mraveneček, který naopak vy-

užívají mladí lidé s těžkým tělesným a men-

tálním postižením, se podařilo udělat dílčí 

úpravy, které pomohly vylepšit prostředí pro 

klienty a zbylo i na stavební úpravy charitní-

ho střediska Naděje, které poskytuje pomoc 

lidem v krizi. 

Sociální služby
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Foto: Střední průmyslová škola stavební

Otická součástí evropského projektu

Stavebka opravovala zámek v Polsku

Slezská univerzita otevře své dveře

N
ejvětší komunitu škol vytvořila před 

patnácti lety Evropská komise. Nese 

název eTwinning a dnes představuje 

prostor ve virtuálním světě, přes který mo-

hou školy ze všech evropských zemí komu-

nikovat, spolupracovat a především se spo-

jovat v projektech. Je zde zapojeno 214 270 

škol s 864 421 učiteli. 

Nově se součástí stala Základní škola Otická, 

která se účastní projektu, jenž je zaměřen 

na život a dílo Roalda Dahla. Konkrétně se 

zapojili žáci 9. C. Jejich prvním úkolem bylo 

krátké představení sebe, svých zájmů, ško-

ly a našeho města. Dále se zapojili do klání 

o logo projektu, které nakonec pochází od 

belgických účastníků. Aktivit, díky kterým 

se mohou zdokonalovat především komuni-

kační dovednosti v angličtině, však proběh-

lo mnohem více. Projekt bude pokračovat 

do února. Ve třetí části se spojí žáci opavské 

školy v online přenosu s žáky z Itálie, aby 

spolupracovali na společné části projektu – 

sdílení zajímavostí spojených s filmy a jejich 

natáčením. 

Ž
áci Střední průmyslové školy staveb-

ní Opava, stavaři i geodeti, se v rámci 

projektu Česko-polská škola renovací 

památek učili, jak postupovat při záchraně 

historických budov a jejich areálů. Do pro-

jektu byla zapojena česká a polská škola 

a polská nadace, která má za cíl zrenovovat 

zámek v Rzuchówě a využívat ho pro kultur-

ní a společenské oživení oblasti. Učení žáků 

probíhalo formou praktické výuky, a tak vý-

sledky jejich práce napomohly obnově zám-

ku a budou dlouho připomínat společnou 

práci mladých česko-polských týmů. Projekt 

byl schválen, ovšem jeho realizace se posu-

nula na začátek aktuálního školního roku. 

A co konkrétně obnášel? V září žáky do pro-

blematiky ochrany památkově chráněných 

budov zasvětil Dalibor Halátek. Na konkrét-

ních příkladech ukázal záchranu cenných 

budov a areálů.

A jak to ve škole bývá, po teorii následu-

je praxe. Patnáct žáků stavařů a geodetů 

z opavské stavebky odjelo na dvoutýdenní 

stáž do polského Rzuchówa a tam se setkalo 

s dalšími šestnácti žáky „rybnické stavebky“. 

Rzuchów je vesnice nedaleko polského Ryb-

niku, ve které se nachází zchátralý zámeček. 

A to je ideální místo, kde se mohli naučit růz-

né renovační techniky. Společné česko-pol-

ské týmy vedli ve výuce zkušení lektoři. Žáci 

vyráběli ozdoby a střešní tašky z měděného 

plechu, obnovovali betonové reliéfy, čistili 

a nově spárovali keramickou fasádu a geo-

deti zaměřovali areál zámku. Praxe byla obo-

hacena o práci s dronem, který žáci z Opa-

vy používají při výuce geodézie, a o práci 

s 3D skenerem, který zajistila univerzita AGH 

v Krakově. Žáci pracovali ve společných tý-

mech, domlouvali se česky, polsky a anglicky. 

„Nejvíce se mi líbilo, že jsme si mohli na vlastní 

kůži vyzkoušet věci, ke kterým se normálně ne-

dostáváme. Mistři nám zadávali práci s plnou 

důvěrou, a pokud jsme něčemu nerozuměli, 

byli hned ochotni nám to předvést znovu a vy-

světlit. Získali jsme nové přátele a máme plno 

pěkných zážitků,“ uzavřela jedna z účastnic.

P
ořádat akce pro veřejnost v době ko-

ronavirové je složité. I když se situace 

může změnit ze dne na den, Slezská 

univerzita se pustila na svých jednotlivých 

fakultách a ústavech do příprav dnů ote-

vřených dveří. Jestli se nakonec uskuteční 

a v jaké podobě, bude záležet na lednových 

usneseních vlády. 

Fakulta veřejných politik v Opavě plánuje 

uspořádat den otevřených dveří 2. února. 

Pokud to situace dovolí, návštěvníci si budou 

moci prohlédnout fakultní budovy včetně 

specializovaných učeben. V případě nepříz-

nivého vývoje bude připraven obdobný pro-

gram v online formě. K vidění budou moder-

ní učebny nově akreditovaného studijního 

programu Dentální hygiena, multisenzorická 

místnost Snoezelen, specializované učebny 

pro všeobecné sestry, výukový byt pro ná-

cvik péče o hendikepované či výslechová 

místnost pro zvláště zranitelné oběti. Dále se 

zájemci mohou zúčastnit prezentace studij-

ních programů a ústavů. 

Filozoficko-přírodovědeckou fakultu v Opavě 

by mohla veřejnost navštívit také 2. února. 

Všechny ústavy budou prezentovat své obo-

ry na jednom místě v budově na Masarykově 

třídě 37. Ve hře je ještě termín 6. března, kdy 

by fakulta mohla otevřít jednotlivá pracoviště.

Matematický ústav v Opavě chce pozvat zá-

jemce na den otevřených dveří 27. ledna od 

11 hodin. Návštěvníky bude čekat prohlídka 

zázemí Matematického ústavu v doprovodu 

doc. Nuly, který jim ukáže učebny, počítačo-

vé laboratoře, laboratoř 3D tisku, knihovnu 

a aulu. Následovat by měla neformální dis-

kuze a beseda s pedagogy a současnými stu-

denty ústavu, robohrátky a hry s hlavolamy.

Fyzikální ústav v Opavě zatím termín dne 

otevřených dveří nevypsal. Je ale připraven 

přichystat pro zájemce konzultace po indi-

viduální domluvě. Obchodě podnikatelská 

fakulta v Karviné bude pořádat den otevře-

ných dveří 26. ledna, a to online formou.

Pro aktuální informace sledujte web Slezské 

univerzity a jejích jednotlivých součástí.

Školství
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Jeden z ponků, které si už užívají děti v MŠ 
Neumannova, věnovalo přímo město.

Přírodovědná soutěž měla online premiéru

Moderní výzvy lidstva pokračují 

Ponky překračují hranice Opavy 

M
endelovo gymnázium zorganizova-

lo již 12. ročník Přírodovědné sou-

těže, která je určená pro žáky 9. tříd 

základních škol okresu Opava. Škola se ne-

nechala odradit nepříznivou koronavirovou 

situací a vládními opatřeními a soutěž, kde 

si žáci ze základních škol ověřují své znalosti 

z fyziky, chemie a přírodopisu, v prosinci loň-

ského roku uspořádala online. 

Přihlásilo se 16 tříčlenných týmů z jedenácti 

základních škol. Mimo celkové pořadí sou-

těžil také tým z Mendelova gymnázia. Cel-

kem se tedy klání zúčastnilo 48 soutěžících. 

Celá soutěž probíhala ve virtuálním týmu 

v prostředí MS Teams. Tříčlenná družstva 

z pohodlí svých domovských škol řešila po-

stupně online testy z chemie, fyziky a příro-

dopisu. Při jejich řešení mohli žáci využít veš-

keré informační zdroje.

Součástí hodnocení byla také předem zaslaná 

videa na téma Chemie v kuchyni. Hodnoce-

na byla správnost, srozumitelnost, zábavnost 

a originalita. Jako nejlepší bylo žáky i pedago-

gy Mendelova gymnázia oceněno video týmu 

RaZuHa ze Základní školy Otická s názvem 

Princ versus čaroděj. „Velmi se nám také líbilo 

video ze Základní školy Vrchní s názvem Izolace 

lepku z mouky a Vaječná katastrofa žáků Men-

delova gymnázia,“ poznamenala za pořadatel-

ský tým pedagožka Hana Bartošíková.

Po sečtení všech bodů získal třetí místo tým 

ZŠ Vrchní 1 s kapitánkou Anežkou Parvovou. 

První místo se shodným počtem bodů vybo-

jovaly týmy RaZuHa ze ZŠ Otická a Rakeťáci ze 

ZŠ a MŠ Bolatice. Nejvíce bodů v „přírodověd-

ném“ dni získal tým z Mendelova gymnázia.

V 
novém roce se mohou středoškolá-

ci, vysokoškoláci i široká veřejnost 

opět těšit na pokračování cyklu Mo-

derní výzvy lidstva, který připravuje již tra-

dičně Mendelovo gymnázium s Fakultou 

veřejných politik Slezské univerzity v Opa-

vě. A o zajímavé hosty rozhodně nebude 

nouze!

Lednový díl proběhne ještě online, a to kon-

krétně 27. ledna. Jeho hostem bude psychi-

atr a psychoterapeut Radkin Honzák. Doktor 

Honzák vystudoval Fakultu všeobecného 

lékařství UK v Praze, pracoval v Psychiatrické 

léčebně Kosmonosy, po atestaci jako konzul-

tační psychiatr nejprve v Ústavu pro výzkum 

výživy, po sjednocení krčských výzkumných 

ústavů v IKEM, kde působí dosud. Deset let 

vedl Oddělení lékařské psychologie, psy-

choterapie a psychosomatiky 1. LF Univer-

zity Karlovy. Dnes pracuje v ambulanci IKEM 

a Remedis. Mezi jeho hlavní pracovní zájmy 

patří problematika komunikace, psychotera-

pie a psychosomatiky.

Mezi další zajímavé hosty budou dále patřit na-

příklad filozofka Anna Hogenová v únoru nebo 

právnička a moderátorka Daniela Drtinová 

v dubnu (online stream) a mnoho dalších. 

Všechny dosud zrealizované přednášky je 

možno kdykoliv také zhlédnout na YouTube 

kanálu Moderních výzev lidstva, kde budou 

volně k dispozici i nadále, ať už v podobě 

streamů, či záznamů přednášek. Pro více in-

formací sledujte webové stránky www.mo-

dernivyzvy.cz.

O
kresní hospodářská komora Opa-

va (OHK) spolu s MAS Opavsko 

již několik let zajišťují pro děti do 

školek ponky – prostor, na němž můžou 

děti tvořit a rozvíjet své řemeslné umě-

ní. Několik nových se díky sponzorům, 

opavským firmám, podařilo i v této době 

dostat do mateřských škol Neumannova, 

Otická, Sadová, Stěbořice, Holasovice, Ko-

márov, Malé Hoštice a Suché Lazce. 

Kromě ponků mohou učitelé pracovat také 

s metodickým materiálem, který vytvořila 

Valérie Schenková, studentka Střední školy 

průmyslové a umělecké v Opavě. Nese ná-

zev Malý svět a obsahuje základní nákresy 

pro modely domečků, cesty, mostu a ji-

ných prvků, které si děti pak samy vyrábějí 

a hrají si tím pádem se svými vlastně vy-

robenými hračkami. Samozřejmě nechybí 

ani sada nářadí. 

„Podle zkušeností ze školek, kde již ponky 

používají více než rok, pozorují paní učitelky, že 

se děti neučí jen práci s nářadím, ale i plánová-

ní práce, vytvoření si vlastního výkresu, komu-

nikaci při práci, učí se po sobě uklidit a uložit 

nářadí na své místo. U práce na ponku milují 

také používání ochranných brýlí, což je ná-

vyk do života k nezaplacení,“ poznamenala 

ředitelka OHK Miluše Psotová s tím, že 

instruktážní videa jsou umístěna na webu 

www.ohkopava.cz v sekci Podpora od-

borného vzdělávání.

Mnohé školky si chtějí pořídit ponk dal-

ší, aby na něm mohlo pracovat více dětí 

najednou. Chválí také jeho provedení, 

stabilitu a funkční prvky. „Aby mohly být 

vyrobeny další ponky, potřebujeme, aby se 

učni mohli vrátit na praxi. Učitelé z dílen 

jsou ze zavedených opatření velmi nešťast-

ní a obávají se, jak po návratu ke strojům 

budou chlapci schopni zadané úkoly zvlád-

nout. Výuka přes internet jim nikdy nemůže 

nahradit fyzickou práci se dřevem, hoblo-

vání, řezání, přesné měření,“ připomněla 

ředitelka. 

Na Opavsku si projekt své fanoušky již 

získal. Nově o něj však projevili zájem i na 

Slovensku, v Hradci Králové či z Jestřebí na 

Zlínsku.  (ans)

Školství
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 A PÚ MĚŘÍ RÁM

CO VONÍ MÁŇU ?

ČÍ ODTÍNÁ

ČÍ STÁNÍ

LÍDĚ NE

MOC OD NÍ, VÁŇO

NENÍ BOSÁ 

ONV NEROST

V ORNICE

ZMOKLY

8 1 7

1 5 6 8

2 8 9

8 2 7 1

4 8

6 7 5 3

5 6 1

3 1 4 7

9 3 5

Pomůcka:

Část 
Londýna

Vyrábět 
látku

12 měsíců
Inic. režis. 
Lipského

Matematik
Výběžek 

návrší 
(zastar.)

Domácky 
Bořivoj

Našplíchat
Kolumbijská 

řeka
Část nohy 

zvířat
Špičatá

Nepracovat 
s pilou

Alkaloid 
oměje

Trakař 
(nářečně)

AILT, atisin,
Ele

Horní část 
místnosti

Sibiřský 
veletok

Nepořádat

1. a 3. DÍL 
TAJENKY

Kolem
Loudavý 

lovecký pes

Velikán

Skoba

2. DÍL 
TAJENKY

 IStarší SPZ 
Zlína

Otec 
(knižně)

Ztlumená
Vězení  

(zastarale)

Kytovec
Souzvuk 

tónů

Naopak 
(slovensky)

Plápolat Popelářský 
vůz

Slovensky
„Asie“Oblast

výskytu 
živočicha Vespodu

Okamžik 
(slovensky)

Ta i ona 
(slovensky)

Vyznamenání Krátký kabát
Asoc. neúpln. 

rodin

Víno se 
sodovkou

Ženské jméno 
(17. 8.)

Zn. naší 
kosmetiky

Světlé pivo 
(něm.)

Uzlíček Milostně 
toužit

Kovový prvek Závodní loďAkadem. 
interpret 

liter. textu Hýkavec

Srdečnice

Lev 
(zoolog.)

Nevolník Chem. zn. 
nobeliaZn. našich 

elektro- 
spotřebičů

SPZ Českých 
Budějovic

Seveřan

4. DÍL 
TAJENKY

Zvýšená 
nota F

Ruský souhlas

Italský 
polárník

Část úst
Ustálené 

slovní spojení

Číslo pro 
výpočet data 

Velikonoc
Pobídka Ostuda

Novoroční křížovka
PF 2021 – matematický chyták. Číslo značící letošní kalendářní rok lze rozložit na součin dvou prvočísel. Určit tato dvě čísla nebude pro 
průměrného počtáře určitě žádný problém, ale existuje i jiná dvojice celých čísel, jejichž součin je též 2021. Netypická tajenka dnešní křížov-
ky vám potvrdí správnost vaší úvahy.

Vážení čtenáři, tři vylosovaní výherci, kteří nám zašlou správné zně-

ní tajenky křížovky, od nás získají novou fotografickou knihu o Opavě. 

Zvlášť vylosujeme jednoho výherce, který nám zašle správné odpovědi 

na přesmyčky, sudoku i křížovku. Ten také navíc obdrží roušku s logem 

města. Své odpovědi zasílejte do 12. ledna, a to buď na adresu: Magist-

rát města Opavy, redakce Hlásky, Horní náměstí 69, 746 01 Opava, nebo 

e-mailem: hlaska@opava-city.cz. Odevzdat je můžete také na podatelně 

magistrátu. Tajenka prosincové křížovky zní: domácí slivovice by též ne-

byla marná. Řešení sudoku je: hořký – horký, krovy – křoví. Přesmyčky 

– námořní lodě: Labe, Berounka, Lidice, Jan Hus, Jan Želivský, Jiskra, Klad-

no, Dukla, Bratislava, Karlovy Vary. Kalendář na rok 2021 vyhráli: Kamil 

Vavrečka, Lenka Škopková a Anna Traganová. Novou knihu o Opavě na-

víc obdrží Jožka Hajduková. Výherci budou kontaktováni pro vyzvednutí 

výhry.

Přesmyčky
Matematika I. Přesmýknutím hlásek dostaneme názvy deseti základních 

matematických úkonů či operací. Interpunkční znaménka do řešení nepatří.

Výroční sudoku
Výročí Hlásky. V letošním roce si připomeneme výročí založení na-

šeho měsíčníku Hláska. Na podbarvených políčkách na hlavní úhlo-

příčce se dozvíme měsíc a rok, ve kterém vyšlo první číslo. Od té doby 

uplynulo (dvojčíslí v pravém horním rohu) let. Předpokládáme-li, že 

každý rok vychází 11 čísel a vezmeme-li v úvahu, že v prvním ročníku 

jich bylo pouze pět a v loňském roce při virové pandemii bylo o dvě 

čísla méně, vyšlo už včetně té letošní lednové celkem (trojčíslí v le-

vém spodním rohu obrazce) čísel. Tajenky se čtou vždy odleva. 

Zábava
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Zvládněte potíže s učením!
Domluvte si 

bezplatnou konzultaci

INTENZIVNÍ 
  DOUČOVÁNÍ

ŘEŠÍME

VOLEJTE  777 041 820
Studijní centrum 

BASIC Opava
Masarykova třída 39

opava@basic.cz
www.basic.cz

Nechuť k učení, 
nedostatek soustředěnosti

Pomalé čtení, 
nečitelné písmo
Problémy s i/y

Potíže s matematikou
Špatné známky

Poruchy učení, dyslexie, 
dysgrafi e ...

Příprava na 
přijímací zkoušky

PF 2021

Inzerce
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Po opavských kolejích začnou jezdit vlaky

J
iž jen několik málo týdnů zbývá do ofici-

álního zahájení provozu na jedné z nej-

větších klubových modelových železnic 

v zemi. Tu vybudovali modeláři ze spolku 

Železničních modelářů Lhota v prostorech 

haly ve Wolkerově ulici v Opavě-Kateřin-

kách. Provoz na v mnoha směrech unikátním 

opavském kolejišti by se měl rozjet poslední 

víkend v únoru, pokud to aktuální situace 

dovolí.

900 metrů kolejí, kilometry drátů
Původní kolejiště mohli lidé obdivovat více 

než sedm let v budově školy ve Lhotě u Opa-

vy. Ale to je minulost. Okolnosti modeláře 

dovedly k rozhodnutí hledat nové prostory 

a ke stěhování do Opavy. Prostory jim teď 

nabízí větší plochu, a tak se krajina protkaná 

kolejemi rozrostla asi trojnásobně.

Odhadem je tu nataženo 900 metrů kolejí 

a pod nimi téměř dva kilometry vodičů, které 

je napájejí a zajišťují všechny další potřebné 

rozvody. „Celý model bude ovládaný na dva 

výkonné počítače, za kterými bude dvojčlenná 

obsluha, jež bude řídit veškerý provoz,“ uvádí 

na úvod několik parametrů nového kolejiště 

vedoucí klubu Jakub Javorek, který při naší 

návštěvě pracoval společně s kolegy Janem 

Vyklickým a Oldřichem Smolkou na elektric-

kém zapojení.

Najdeme zde místa z kraje
Přesto, že model je vlastně fantazií tvůrců, ve 

svých detailech obsahuje napodo-

beniny skutečnosti. Především 

lokomotivy a vagóny jsou zmenšeniny těch, 

které skutečně jezdily a jezdí. Modeláři do 

krajiny umístili také místa známá z našeho 

okolí. Včetně nových stanic, které na původ-

ním modelu nebyly a jakými jsou Milotice 

nad Opavou, Třemešná nebo Opava západ. 

Své místo zde také našla část unikátní úz-

korozchodné železnice v Osoblaze. Hlavní 

stanice celého kolejiště se promění v želez-

niční uzel, na kterém bude probíhat veš-

kerý provoz, jako ve skutečných stanicích. 

A pamětníci Opavy zde najdou třeba býva-

lé autobusové nádraží i další opavská místa. 

„Protože to vlastně stavíme hlavně pro veřej-

nost, chceme ukázat, jak skutečná železnice 

a provoz na ní funguje. Takovou osvětu toho, 

co se na skutečných kolejích děje,“ říká Jakub 

Javorek, mimochodem profesí strojvůdce.

Modeláři se dlouho dohadovali, do jakého 

období, odborně trakce, kolejiště přenesou. 

Každá z etap – tedy čas nostalgických par-

ních lokomotiv, období hřmících naftových 

strojů či moderní doba elektrických rychlíků 

– si vyžaduje i dobové zpracování nejen vo-

zidel, ale i krajiny, měst a všeho dalšího. U že-

lezničního modelářství se cení autentičnost, 

aby byla dokonalá, vytváří se tisíce stromů 

a keřů, metry čtverečné travnatých ploch, 

vodní plochy a vlastně vše, co ve skutečnosti 

v přírodě lze vidět. A nejinak je tomu se stav-

bou měst, silnic a dalších lidmi budovaných 

krajinných prvků. Nakonec zvítězila IV. epo-

cha od roku 1970 do 1990, která skýtá nejbo-

hatší železniční provoz a na našich kolejích 

bylo možné spatřit lokomotivy všech trakcí.

Figurky a QR kód
Jak se říká, peníze jsou až na prvním místě. 

Nejinak tomu bylo u železničních modelářů. 

Nejdříve bylo třeba sehnat na smělé plány 

peníze. Jen počítejme – jeden metr kolejí 

vyjde cca na stokorunu, další materiál, počí-

tače a všechno kolem pak dají okolo milio-

nu. Zkusili to přes portál hit hit a příspěvky 

lidí, za které nabízeli určité benefity. Ještě 

několik dní před ukončením sbírky byla na 

účtu asi pětina, většinou od menších dárců. 

Pak ale přišlo překvapení, které je udivuje 

dodnes.

„Jednou ráno, když už jsme se smířili, že peníze 

neseženeme, napsal kolega zprávu na spo-

lečnou konverzaci, že máme projekt pokrytý.  

,Máme to!‘ Nevěřil jsem mu, ale když jsem na 

vlastní oči viděl, že nám moderátor Leoš Mareš 

poslal téměř čtvrt milionu, byl jsem doslova 

v šoku. Bylo to jako sen. Myslel jsem, že ještě 

spím, a vše mi došlo až z odstupem několika 

dní,“ pokračuje Jakub.

Nejatraktivnější odměnou pro dárce se uká-

zala být figurka s jejich podobou, kterou 

modeláři umístí do kolejiště. „Máme tu mezi 

dárci jednotlivce, třeba slečnu, která si přála 

jet na koni, ale i celou rodinu, která chce být 

na kolejišti ztvárněna na společném výletu. My 

na kraje kolejiště umístíme QR kódy, které po 

nasnímání představí konkrétního dárce a jeho 

figurku,“ doplňuje ještě Jakub Javorek s tím, 

že všem, kteří přidali pár korun na kole-

jiště, modeláři moc děkují.  (mak)
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Slezské gymnázium je motivující škola.  

Naše projektové týmy přijmou s otevřenou 
náručí nové nadšence na poli ekologie, 
přírodních i společenských věd, cizích 
jazyků i mediální technologie.

Slezské gymnázium je škola pro praxi.  
Čerpáme zpětnou vazbu od absolventů, 
spolupracujeme s organizacemi, které 
pro naše žáky zprostředkovávají stáže, 
workshopy a přednášky přímo z praxe. 
Pomáháme žákům osobnostně růst.

Slezské gymnázium je škola,  
která je vidět. Naše aktivity pravidelně 
získávají záštitu krajských i republikových 
institucí. Samozřejmostí jsou jazykové 
certifikáty, kurz finanční gramotnosti i 
kreativní kurzy. 

Slezské gymnázium je škola, která žije. 
Poskytujeme široké spektrum příležitostí, 
cestujeme, poznáváme, komunikujeme. 
Klademe důraz na vazby mezi předměty, 
přirozenou aplikaci poznatků a badatelský 
styl výuky.

Slezské gymnázium je škola, která 
má něco navíc. Není to jen o učení. 
Organizujeme řadu volnočasových aktivit. 
Vyberou si všichni – amatérští divadelníci, 
sportovci, chemici, robotici, výtvarníci i 
tanečníci.

Slezské gymnázium je škola se srdcem 
na pravém místě. Snažíme se kultivovat 
postoje a hodnoty, které našim žákům 
v budoucnu pomohou žít kvalitní život. 
Pomoc druhým, solidarita a empatie jsou 
základními pilíři naší etiky.

Slezské gymnázium je škola pro tebe! 
Staň se součástí života Slezského gymnázia.

www.sgopava.cz

Sedět za pecí se dá i aktivně. Regionální 
hospody vás potřebují 

V 
lednu, za pec si sednu, praví jedna li-

dová pranostika spojená s měsícem 

lednem. Za pecí si letos možná všichni 

posedíme, kdo ví… Ale co se týče gurmán-

ských zážitků, nemusíme o ně přijít. Řada 

restaurací a hospod nabízí rozvoz poledního 

menu nebo dalších specialit. A možná mají 

právě teď i otevřeno.

Nejprve vám představíme jednu speciální 

pec. Jmenuje se Golem a najdete ji v Hos-

podě u Komárků v Rohově. Značku Opavské 

Slezsko regionální produkt získaly obě zdejší 

speciality, pečené i tekuté.

Hospoda U Komárků má jedinečnou at-

mosféru, připomíná zlatá 30. léta minulého 

století. Specialitou je zdejší vyhlášené peče-
né koleno. Připravuje se pomalým pečením 

v peci vytápěné bukovým dřevem. Neko-

řeněné, dva dny v soli naložené koleno se 

vkládá do pece syrové, peče se pět hodin při 

mírné teplotě. Podává se s čerstvým chle-

bem, čerstvě nastrouhaným křenem a hoř-

čicí. Zdejší speciality se od roku 2001 pečou 

ve speciální tříkomorové peci zvané Golem, 

kterou postavil slovenský mistr pecař ze tře-

tí generace pecařů. Bez Golema nebylo by 

kolena. Ani dalších pečených specialit, které 

jsou vzhledem k délce postupu pouze na ob-

jednávku. 

Druhou místní specialitou je pivo Rohan. 

Minipivovar Rohan vaří pivo od roku 2010 

tradičním způsobem, klasickou dvourmuto-

vou technologií, výhradně z českých surovin, 

kterými jsou moravský slad, žatecký chmel, 

pivovarské kvasnice a pramenitá voda 

z místních zdrojů. Pivo neprochází procesem 

pasterizace, tedy zůstávají zachovány nejen 

všechny vitamíny řady „B“, ale i další zdraví 

prospěšné látky. Pivo Rohan prodávají v keg 

sudech a 1,5l PET lahvích, a to světlou 11% 

nebo 12%, polotmavou 13%, popřípadě spe-

ciál vánoční jantarovou 16%. 

Hospoda Slezský grunt ve Smolkově se 

rovněž pyšní milou dobovou atmosférou. 

V hospůdce hřejí původní kachlová kamna 

a dokonalý kulinářský zážitek představuje 

tradiční slezská kuchyně v její fascinující jed-

noduchosti. K dispozici je kromě hospody 

také hodovní síň pro menší oslavy či konírna 

pro větší akce, například svatby, divadelní vy-

stoupení, koncerty, cestovatelské přednášky 

a tradiční akce. Součástí areálu je penzion za-

řízený ve venkovském stylu. 

Ideálním místem pro relaxaci je Mlýn vodní-
ka Slámy ve Lhotě u Háje ve Slezsku, který 

se nachází na ostrově mezi břehy řeky Opavy 

a mlýnským náhonem. Ve zdejší restauraci 

U Mlynáře pro vás každý týden připravují 

nové menu z čerstvých sezonních surovin, 

v delikátních chutích se snoubí poctivost 

české kuchyně a nápaditost moderní gastro-

nomie. V areálu najdete konírnu postavenou 

v tradičním anglickém stylu, muzeum mly-

nářství, rybník, jez, park s altánem, minizoo, 

bylinkovou zahrádku. Součástí je také pen-

zion zařízený ve venkovském či prvorepub-

likovém stylu. 

Vzhledem k často se měnící situaci si ověřte, 

zda jsou zmíněné hospody otevřené a rezer-

vujte si místo. V některých případech je vari-

antou také rozvoz jídel či výdejní okénko. 

Podrobné informace o regionálních znač-

kách najdete na stránkách www.regionalni-

-znacky.cz/opavske-slezsko.

Regionální produkty Opavského Slezska 

Inzerce
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Naše zkušenosti, Vaše spokojenost

Postaráme se o prodej nebo pronájem Vaší nemovitosti

S
ice bez diváků a na netradičním místě 

v Lidovém domě v Opavě, přesto se 

počátkem prosince podařilo uskutečnit 

42. ročník nejstarší a nejprestižnější soutěže 

svého druhu v Evropě Grand Prix PEPA Opa-

va. Pořadatelé dostali výjimku, aby se soutěž 

mohla za přísných hygienických pravidel vů-

bec konat.

Hvězdou závodu se jednoznačně stal sedma- 

čtyřicetiletý Čech Martin Dráb, hvězda světo-

vého formátu z nedávného mistrovství světa 

IFBB 2020. V Opavě startoval hned ve dvou 

kategoriích, a to nad 40 let a v kulturistice 

mužů, a své i o dvacet let mladší soupeře 

hladce překonal, což Martina posunulo mezi 

profesionály. „Byl naprosto suverénní a jeho 

výkon neměl chybu. Postup mezi profesionály 

si jednoznačně zaslouží,“ řekl ředitel soutěže 

Stanislav Pešát. „I když se soutěž musela vůbec 

poprvé konat bez diváků, bylo na co se dívat.

Závodníci a závodnice z několika zemí světa 

předvedli fantastické výkony,“ dodal Pešát, 

který doufá, že 43. ročník této soutěže už 

bude zase ve Slezském divadle a hlavně s di-

váky. (rok)

Fenomenální Martin Dráb ovládl 42. Pepu

T
itul Sportovec roku okresu Opava 2019, 

který vyhlašuje ve spolupráci s městem 

Opavou Česká unie sportu, získal basket-

balista Jakub Šiřina. Nejúspěšnějším trenérem 

se stal Petr Czudek. V kategorii kolektivů byly 

uděleny tři ocenění: 1. místo získal klub BK Opa-

va, druhé Slezský fotbalový club Opava a třetí 

Head Bike Opava. Předání ocenění se kvůli ko-

ronaviru nemohlo uskutečnit v tradičním ter-

mínu na tradičním místě na jaře ve Slezském 

divadle, ale až v prosinci v pracovně primáto-

ra na Hlásce. „Všichni ocenění odvádějí dlouho-

letou fantastickou práci v reprezentaci našeho 

města. Jsem proto moc rád, že jsme jim mohli 

aspoň takto za jejich skvělé výkony poděkovat,“ 

řekl primátor Tomáš Navrátil.  (rok)

Sportovce roku vyhlašovali na Hlásce

Sport


